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1 ∆ηλώσεις των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

∆ηλώσεις των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
(σύµφωνα µε την παράγραφο 2 του άρθρου 5 του Ν.3556/2007) 

 
 
Οι 

1. Ιωάννης Χρ. Ακκάς, Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

2. Νάρκισος  Β. Γεωργιάδης , ∆ιευθύνων Σύµβουλος και  

3. Κωνσταντίνος Π. Βούλγαρης, ειδικά προς τούτο ορισθείς από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο κατά την σηµερινή συνεδρίαση της 28.08.2013 

 
∆ΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ 

 
εξ όσων γνωρίζουµε: 
 
α. οι συνηµµένες συνοπτικές εξαµηνιαίες Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας 
και του Οµίλου για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2013 έως την 30η Ιουνίου 
2013, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 
ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα της 
"ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.", καθώς και των επιχειρήσεων που 
περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα 
οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. 
 
β. η Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, απεικονίζει κατά τρόπο 
αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 
του Ν.3556/2007. 
 
γ. Οι συνηµµένες Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες 
που εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ‘Ελληνική Υφαντουργία Α.Ε.’ την 
28/08/2013 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε ανάρτησή τους στο διαδίκτυο στη 
διεύθυνση www.hellenicfabrics.gr. Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιοποιηθέντα 
συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη 
ορισµένα γενικά οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη 
εικόνα της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του 
Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς.   
 

Θεσσαλονίκη, 28 Αυγούστου 2013 
 
 
Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. 

 

 

 

Ιωάννης Χ. Ακκάς  

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

 

 

 

Νάρκισος Β. Γεωργιάδης 

Το µέλος του ∆Σ 

 

 

 

Κωνσταντίνος Π. Βούλγαρης 
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2 Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 
Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 

"ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε." 
επί των Ενοποιηµένων και Εταιρικών  Συνοπτικών Οικονοµικών 

Καταστάσεων,  
για την περίοδο από 01.01.2013 έως 30.06.2013 

 
 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 3556/2007 και τις σχετικές αποφάσεις της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, σας παρουσιάζουµε µε την παρούσα εξαµηνιαία 
έκθεση, µια συνοπτική γενική επισκόπηση της χρηµατοοικονοµικής επίδοσης και 
της οικονοµικής θέσης του Οµίλου και της Εταιρείας καθώς και τα σηµαντικά 
γεγονότα που έλαβαν χώρα στο εν λόγω εξάµηνο και την επίδρασή τους στις 
οικονοµικές καταστάσεις. 
 
Επίσης, στην παρούσα έκθεση περιλαµβάνονται πληροφορίες: 

• για τους κινδύνους και αβεβαιότητες που πιθανόν να επηρεάσουν τις 
οικονοµικές καταστάσεις του β΄ εξαµήνου, 

• για τις σηµαντικές συναλλαγές µεταξύ της εταιρείας και των συνδεδεµένων 
µερών, όπως αυτά ορίζονται από το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 24. 
 

2.1 Συνοπτική Επισκόπηση Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης του 
Οµίλου και της Εταιρείας - Σηµαντικά γεγονότα 

 
 
Στο δεύτερο τρίµηνο του 2013, η αισθητή βελτίωση της ύφεσης που 
παρουσιάστηκε συνολικά  στις  χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης που απευθύνεται το 
µεγαλύτερο τµήµα  των πωλήσεων του Οµίλου µε άµεσο ή έµµεσο τρόπο  καθώς 
και οι προσδοκίες  για περαιτέρω βελτίωση της οικονοµικής δραστηριότητας όπως 
απεικονίστηκαν και από την αύξηση των δεικτών οικονοµικού κλίµατος αλλά και 
της επιχειρηµατικής δραστηριότητας αποτελούν αισιόδοξα µηνύµατα για την κύρια 
αγορά του Οµίλου.   

Είναι γνωστό  ότι σε αυτή την αγορά , τόσο στο 2012 όσο και στο πρώτο τρίµηνο 
του 2013, η οικονοµία επιβραδύνθηκε λόγω της υψηλής αβεβαιότητας που 
τροφοδοτήθηκε από την κρίση χρέους της ευρωζώνης, τις επιπτώσεις της 
δηµοσιονοµικής πολιτικής που εφαρµόστηκε σε πολλές προηγµένες οικονοµίες, την 
επιβράδυνση του παγκόσµιου εµπορίου, των υψηλών τιµών στα καύσιµα, τη 
µείωση της αγοραστικής δύναµης των νοικοκυριών και την  αύξηση της ανεργίας.  

Στην Ελλάδα, η κατάσταση ήταν ακόµη χειρότερη µε την κρίση του χρέους του 
κράτους να οδηγεί σε πρωτόγνωρα µέτρα δηµοσιονοµικής προσαρµογής, ενώ ο 
περιορισµός της ρευστότητας από το χρηµατοπιστωτικό σύστηµα  που κινήθηκε σε 
οριακά επίπεδα και η µη ασφάλιση των εισαγωγών λόγω του µεγάλου ρίσκου της 
χώρας, είχαν σαν αποτέλεσµα την έλλειψη κεφαλαίων κίνησης για την οµαλή 
λειτουργία πολλών ελληνικών εταιρειών. 

Ο Όµιλος στο µεγαλύτερο µέρος του α’ εξαµήνου 2013, αναγκάστηκε να µειώσει 
τη λειτουργία του εξ αιτίας των ζηµιών που προκάλεσε η πληµµύρα της 26ης 
Φεβρουαρίου 2013 στην κύρια παραγωγική µονάδα denim, εστιάζοντας στην 
εξυπηρέτηση πρωτίστως των µεγάλων πελατών του.   
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Σηµαντικά Γεγονότα εξαµήνου 2013 

Από τον Νοέµβριο του 2012 που ο Όµιλος εξασφάλισε νέα κεφάλαια κίνησης, 
άρχισε µία προσπάθεια για επιστροφή σε πλήρη λειτουργία µε στόχο την σταδιακή 
ανάκτηση της εµπιστοσύνης των  πελατών του, εντείνοντας παράλληλα την  
προσπάθεια για σταδιακή εξοµάλυνση της παραγωγής. 

Παρά την προαναφερόµενη ύφεση στις αγορές που δραστηριοποιείται που είχε σαν 
επακόλουθο και την µεγάλη πτώση της  καταναλωτικής δαπάνης, ο Όµιλος 
κατάφερε να αυξήσει τις πωλήσεις του και να βελτιώσει τα αποτελέσµατά του µε 
µείωση των ζηµιών προ φόρων στο πρώτο  τρίµηνο του 2013 κατά € εκ. 1,7 από 
το αντίστοιχο τρίµηνο του 2012 και συνολικά στο εξάµηνο του 2013 κατά € εκ. 
1,5 έναντι της αντίστοιχης περσινής περιόδου. 

Τονίζεται ότι η βελτίωση του πρώτου τριµήνου του 2013 παρά το αντίξοο  
οικονοµικό περιβάλλον, θα ήταν πολύ µεγαλύτερη αν δεν συνέβαινε στις 26 
Φεβρουαρίου του 2013 πρωτοφανής πληµµύρα  στο νοµό Πέλλας η οποία έπληξε 
το εργοστάσιο υφάσµατος denim και η οποία είχε σαν αποτέλεσµα την αναστολή 
της λειτουργίας του µέχρι να αποκατασταθούν οι ζηµίες του. 

Για την θεοµηνία αυτή κηρύχθηκε από τα αρµόδια όργανα η περιοχή του Ν. 
Πέλλας, στην οποία ανήκει το εργοστάσιο denim, ως «πληµµυρόπληκτη» και έχει 
εκδοθεί κοινή υπουργική απόφαση (ΚΥΑ) για πιστωτικές και άλλες διευκολύνσεις. 
Η διοίκηση της εταιρείας επεξεργάζεται την καλύτερη αξιοποίησή αυτών των 
διευκολύνσεων.       

Οι σηµαντικότερες επιπτώσεις της ζηµίας αυτής συνοψίζονται ως εξής : 

• Ζηµία επί αποθεµάτων του εργοστασίου που ξεπέρασε τα € εκ. 3 και 
στέρησε  πολύτιµες πωλήσεις προϊόντων καθώς και πρώτες ύλες από την 
παραγωγή. 

• ∆απάνες άµεσης αποκατάστασης των πλέον αναγκαίων ζηµιών για την 
επιστροφή σε οµαλή λειτουργία του βιοµηχανοστασίου που ξεπέρασαν το 
ποσό των € χιλ. 0,91. 

• Αποστέρηση πολύτιµων κεφαλαίων κίνησης από την αναγκαστική απώλεια 
πωλήσεων αλλά και την καταστροφή ενδιάµεσων προϊόντων και υλών. 

• Μεγάλο κόστος αδράνειας – υποαπασχόλησης ποσού € εκ. 2,5 περίπου, που 
η διοίκηση του Οµίλου αντιµετώπισε σε όλα τα εργοστάσια της, ελπίζοντας 
σε µία γρήγορη εκταµίευση της ασφαλιστικής αποζηµίωσης.  

• Αναστολή της προσπάθειας για είσοδο σε νέες αγορές και γενικότερη 
ανάκτηση της εµπιστοσύνης των πελατών της, λόγω της καθυστέρησης 
στην εκταµίευση της ασφαλιστικής αποζηµίωσης και επακόλουθα της  
αποκατάστασης των ζηµιών του βιοµηχανοστασίου.   

Η καθυστέρηση στην είσπραξη της ασφαλιστικής αποζηµίωσης, η οποία µέχρι 
σήµερα δεν έχει πραγµατοποιηθεί, σε συνδυασµό µε την έλλειψη κεφαλαίων 
κίνησης λόγω της πτώσης των πωλήσεων, είχε σαν  αποτέλεσµα την επιβάρυνση 
των αποτελεσµάτων του δεύτερου τριµήνου του 2013, που ανήλθαν σε ζηµία προ 
φόρων € εκ. 5,76 από € εκ. 5,51 του δεύτερου τριµήνου του 2012, αντί της 
προσδοκώµενης βελτίωσης αυτών.  

Η ∆ιοίκηση του Οµίλου καταβάλλει συνεχείς προσπάθειες για την είσπραξη της 
ασφαλιστικής αποζηµίωσης και βρίσκεται σε συνεχή επαφή µε τα εµπλεκόµενα 
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µέρη, ώστε να µην ακυρωθούν τα αποτελέσµατα των προσπαθειών ανάκαµψης 
από την επανεκκίνηση του Νοεµβρίου του 2012. 

Παράλληλα λαµβάνει νέα µέτρα για την προσαρµογή της παραγωγής και των 
πωλήσεων στα όρια που της επιτρέπουν τα κεφάλαια κίνησης, την εξοικονόµηση 
κόστους,  και γενικώς την αναδιάρθρωση όλων των λειτουργιών των εργοστασίων.  

Στις 28/06/2013, διεξήχθη η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων, που 
ενέκρινε τις οικονοµικές καταστάσεις του 2012, απήλλαξε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
και τους ελεγκτές για τα πεπραγµένα της χρήσης 2012, ενέκρινε τις αµοιβές του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου για το 2012 και προενέκρινε αυτές για το 2013 και  
εξέλεγξε τους νόµιµους ελεγκτές της χρήσης 2013.  

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  
 
Κύκλος Εργασιών από συνεχιζόµενες δραστηριότητες 
 
Ο κύκλος εργασιών του Οµίλου από συνεχιζόµενες δραστηριότητες, παρά τις 
επιπτώσεις από την πληµµύρα, παρουσίασε αύξηση 10,77% και ανήλθε στο ποσό 
των € εκ. 13,99 έναντι € εκ. 12,63 της αντίστοιχης περιόδου της προηγούµενης 
χρήσης. Στον κύκλο εργασιών του 2013, περιλαµβάνεται στον τοµέα υφάσµατος 
και η ασφαλιστική αποζηµίωση των καταστραφέντων από την πληµµύρα 
προϊόντων, ύψους  € εκ. 3,02. 
 
H εξέλιξη του κύκλου εργασιών των τοµέων, συγκριτικά µε την αντίστοιχη περσινή 
περίοδο έχει ως εξής: 
 

 
 
Ο τοµέας υφάσµατος παρουσίασε αυξηµένες πωλήσεις € χιλ. 10,10 έναντι € χιλ. 
9,09 το ίδιο διάστηµα 2012 κυρίως λόγω της επιστροφής σε πλήρη λειτουργία 
κατά το α΄ τρίµηνο 2013 και παρά την διακοπή λειτουργίας ύστερα από την 
πληµµύρα της 26ης Φεβρουαρίου 2013. 
 
Ο τοµέας νήµατος παρουσίασε ανάλογη εικόνα µε αυτή του υφάσµατος µε αύξηση 
των πωλήσεων κυρίως λόγω αύξησης των πωλήσεων προς τρίτους στις οποίες 
περιλαµβάνονται και πωλήσεις 424 χιλ. € της θυγατρικής εταιρείας BLU COTONI 
SRL.  
 
Στον τοµέα βάµβακος, η µικρή πτώση των πωλήσεων κατά € χιλ. 222,93 από την 
αντίστοιχη περσινή περίοδο, οφείλεται στη διακράτηση των αποθεµάτων της 
θυγατρικής «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΑΒΕΕ»  που στο τέλος της περιόδου 
ανήλθαν σε 1.293,85 τόνους εκκοκκισµένου βάµβακος, έναντι 472,26 τόνων που 
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είχε στην αντίστοιχη περσινή περίοδο. 
 
Μικτό Περιθώριο Κέρδους 
 
Ο Όµιλος µε την εξεύρεση των απαραίτητων κεφαλαίων κίνησης από τον Νοέµβριο 
του 2012, επανήλθε σε πλήρη λειτουργία της παραγωγής και µε συνεχείς 
προσπάθειες µείωσης του κόστους βελτίωσε σταδιακά το µικτό του περιθώριο -   
µέχρι τα τέλη του Φεβρουαρίου του 2013, που συνέβη η ζηµία της πληµµύρας στο 
εργοστάσιο υφάσµατος στα Γιαννιτσά.  
 
Αποτέλεσµα των παραπάνω προσπαθειών ήταν το µικτό περιθώριο του Οµίλου από 
συνεχιζόµενες δραστηριότητες να  ανέλθει  σε ζηµία € εκ. 1,78 έναντι ζηµίας € εκ. 
2,49 της αντίστοιχης περσινής περιόδου, παρουσιάζοντας µια βελτίωση κατά  € εκ. 
0,71. 
  
Επίσης στην φετινή περίοδο, δηµιουργήθηκαν προβλέψεις υποτίµησης των 
αποθεµάτων ποσού  € χιλ. 485,31 στον τοµέα υφάσµατος και € χιλ. 21,06 στον 
τοµέα νήµατος, οι οποίες απεικονίστηκαν στο κόστος πωληθέντων  και συµπίεσαν 
περαιτέρω την βελτίωση του µικτού περιθωρίου κέρδους.  
 
H εξέλιξη του Μικτού Περιθωρίου των τοµέων, συγκριτικά µε την αντίστοιχη 
περσινή περίοδο έχει ως εξής: 
 

 
 
 
 
 
EBITDA  
 
Το EBITDA του Οµίλου από συνεχιζόµενες δραστηριότητες ήταν βελτιωµένο και 
ανήλθε στο εξάµηνο του 2013 σε € εκ. -5,6 εκ. έναντι € εκ. -6,6 της αντίστοιχης 
περιόδου του 2012, µε την µεταβολή να οφείλεται κυρίως στην προαναφερθείσα 
βελτίωση του µικτού περιθωρίου κατά € εκ. 0,71 αλλά και στη µείωση των  
υπολοίπων δαπανών.  
 
H εξέλιξη του EBITDA των τοµέων από συνεχιζόµενες δραστηριότητες, συγκριτικά 
µε την αντίστοιχη περσινή περίοδο έχει ως εξής : 
 

 
 
 
Το EBITDA της µητρικής από συνεχιζόµενες δραστηριότητες ήταν αρνητικό και 
ανήλθε σε € εκ. 4,6 έναντι € εκ. 5,3 της αντίστοιχης περιόδου του 2012, 
επηρεασµένο κυρίως από την µείωση των δαπανών.  
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Αποτελέσµατα Προ Φόρων 
 
Τα αποτελέσµατα προ φόρων του Οµίλου από συνεχιζόµενες και διακοπείσες 
δραστηριότητες ήταν ζηµίες και ανήλθαν σε € εκ. 9,19 έναντι ζηµιών € εκ. 10,63 
της αντίστοιχης περιόδου της προηγούµενης χρήσης, ενώ της µητρικής εταιρείας 
ανήλθαν σε ζηµίες € εκ. 7,27 από ζηµίες € εκ. 8,32 της αντίστοιχης περσινής 
περιόδου, επηρεασµένα κυρίως από τη βελτίωση  του EBITDA για τους λόγους που 
αναφέρθηκαν ανωτέρω. 
 
Ταµειακές ροές 
 
H διοίκηση του Οµίλου εστίασε τις προσπάθειες της στην ενδυνάµωση των 
ταµειακών ροών του Οµίλου, αποδεσµεύοντας κεφάλαια κίνησης µέσω της σωστής 
διαχείρισης των αποθεµάτων που µειώθηκαν κατά το ποσό των € εκ. 6 περίπου 
στον Όµιλο και κατά το ποσό των € εκ. 4,3 περίπου στην Εταιρεία.  
 
Όµως η µεγάλη απαίτηση επιστροφής ΦΠΑ από το ∆ηµόσιο, ποσού € εκ. 5,23  
καθώς και η καθυστέρηση είσπραξης της ασφαλιστικής αποζηµίωσης ποσού € εκ. 
3,9 δεν άφησε περιθώρια για την απεικόνιση οποιασδήποτε βελτίωσης στις 
ταµειακές ροές του. 
 
Αποτέλεσµα των παραπάνω ήταν, οι ενοποιηµένες ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες του Οµίλου (συνεχιζόµενες και διακοπτόµενες) να είναι αρνητικές 
και να ανέρχονται σε € εκ. 1,03 έναντι € εκ. 3,1 της αντίστοιχης περιόδου του 
2012, οι οποίες καλύφθηκαν από εισροές χρηµατοδοτικών δραστηριοτήτων κατά € 
εκ. 0,7 και από µείωση κατά € εκ. 0,4 των ταµειακών διαθεσίµων της 31/12/2012. 
 
Αντίστοιχα οι ροές από λειτουργικές δραστηριότητες της Εταιρείας (συνεχιζόµενες 
και διακοπτόµενες)  είναι αρνητικές και ανέρχονται σε € εκ. 0,8 έναντι € εκ. 5 της 
αντίστοιχης περιόδου του 2012, οι οποίες καλύφθηκαν από εισροές επενδυτικών 
και χρηµατοδοτικών δραστηριοτήτων κατά € εκ. 0,4 και από µείωση κατά € εκ. 0,4 
των ταµειακών διαθεσίµων της 31/12/2012. 
 

2.2 Πηγές Κινδύνου και Αβεβαιότητες για το ∆εύτερο Εξάµηνο 

Γενικά Στοιχεία 

Όπως προαναφέρθηκε η αισθητή βελτίωση που παρουσίασε στο δεύτερο  τρίµηνο 
του 2013 η οικονοµία της Ευρωπαϊκής Ένωσης που απευθύνεται το µεγαλύτερο 
τµήµα  των πωλήσεων του Οµίλου καθώς και οι προσδοκίες  για περαιτέρω 
βελτίωση  αυτής,  αποτελούν αισιόδοξα µηνύµατα για την κύρια αγορά του 
Οµίλου.   

Η διοίκηση του Οµίλου ευελπιστεί ότι µε την όσο δυνατό συντοµότερη είσπραξη 
της ασφαλιστικής αποζηµίωσης από την πληµµύρα θα ξεπεραστεί η ελλιπής 
χρηµατοδότηση σε κεφάλαια κίνησης (που παρουσιάστηκε  κυρίως στο δεύτερο 
τρίµηνο του 2013 και επηρέασε αρνητικά την οµαλή λειτουργία και την 
αποδοτικότητά του), δηµιουργώντας έτσι τις απαραίτητες συνθήκες για την 
βελτίωση των αποτελεσµάτων στο δεύτερο εξάµηνο του έτους. 

Η καθυστέρηση στην είσπραξη αυτής , θα έχει σαν αποτέλεσµα την ακύρωση των 
προσπαθειών ανάκαµψης του Οµίλου και της προσπάθειας για αύξηση των 
πωλήσεων σε νέες αγορές και επανάκτηση των σηµαντικότερων πελατών του. Σε 
αυτή την περίπτωση, υπάρχει µεγάλη πιθανότητα ακύρωσης παραγγελιών και 
δηµιουργία ανωµαλίας στη σχέση εµπιστοσύνης που µε πολύ κόπο δηµιούργησε ο 
όµιλος τόσο µε τους πελάτες του, όσο και τους διάφορους πιστωτές του. 

Η διοίκηση του Οµίλου καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια στο µέτρο που 
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καθίσταται δυνατό, προκειµένου να εξασφαλιστεί η αναγκαία ρευστότητα, ώστε να 
εκµεταλλευτεί όλες τις δυνατότητες που θα δοθούν µε την επικείµενη εξοµάλυνση 
της αγοράς. Επικεντρώνει έτσι τις προσπάθειες της µεταξύ άλλων και στην 
βελτίωση της κεφαλαιουχικής διάρθρωσης και του κεφαλαίου κίνησης µε 
δυνητικούς επενδυτές, ή µε την σύµπραξη των βασικών πιστωτριών τραπεζών. 

Παράλληλα συνεχίζονται οι προσπάθειες για:  

� Περαιτέρω µείωση των δαπανών και εξοικονόµηση κόστους από την 
ανάπτυξη συνεργιών µεταξύ των τοµέων της καθετοποιηµένης δοµής του. 
Επίσης έχει υποβληθεί αίτηµα στις αρµόδιες αρχές (ΡΑΕ) και τον 
προµηθευτή ∆ΕΗ για την αναπροσαρµογή των τιµολογίων του τελευταίου 
στα επίπεδα των βιοµηχανικών χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

� Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του Οµίλου στο πλαίσιο των 
δηµοσιονοµικών προσαρµογών που επιβάλλονται στην Ελλάδα για βελτίωση 
της Ελληνικής Οικονοµίας, 

� Ενίσχυση των πωλήσεων µε προώθηση νέων τύπων denim και παρουσία σε 
νέες αγορές. 

Η αναγνωρισιµότητα του ονόµατός της εταιρείας η οποία θεωρείται ως ένας από 
τους σηµαντικότερους κατασκευαστές υφάσµατος denim για µεγάλα brands  
ενδυµάτων jeans στον κόσµο, η παροχή υποστήριξης από τους εργαζόµενους στις 
προσπάθειες της διοίκησης για προσαρµογή στις νέες οικονοµικές συνθήκες και το 
έµπειρο ανθρώπινο δυναµικό του Οµίλου, αποτελούν βασικούς παράγοντες που 
βοηθούν τη διοίκηση στο έργο της και την κάνουν να αισιοδοξεί ότι τελικά θα 
εξέλθει ο Όµιλος από την κρίση.  

Κίνδυνοι και Αβεβαιότητες  

Κίνδυνοι σε Χρηµατοοικονοµικά Μέσα 

Ο Όµιλος διαθέτει οργανωµένα τµήµατα, από τα οποία ασκούνται οι πολιτικές 
διαχείρισης κινδύνων που έχουν εγκριθεί από τη διοίκηση του Οµίλου. 

Πιστωτικός Κίνδυνος 

∆εν υπάρχουν σηµαντικοί πιστωτικοί κίνδυνοι. Η διασπορά του πελατολογίου του 
Οµίλου αλλά και οι διαδικασίες που εφαρµόζει έχουν σαν αποτέλεσµα να µην 
υπάρχουν σηµαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. 

Ο Όµιλος, µέσω της διεύθυνσης πιστωτικού ελέγχου, εφαρµόζει συγκεκριµένη 
πιστωτική πολιτική που έχει θεσπιστεί από τη διοίκηση, αξιολογεί συνεχώς την 
πιστοληπτική ικανότητα των πελατών του είτε µέσα από ανεξάρτητη αρχή, είτε 
λαµβάνοντας υπόψη την οικονοµική τους κατάσταση, προηγούµενες συναλλαγές 
και άλλες παραµέτρους και περιορίζει έτσι την έκθεση σε κίνδυνο, φροντίζοντας να 
υπάρχουν επαρκή ασφαλιστικά όρια στους µεγάλους πελάτες. Τυχόν υπερβάσεις 
πιστώσεων από µεγάλους πελάτες, εγκρίνονται από τη διοίκηση του Οµίλου, 
κατόπιν ανάλυσης της πιστοληπτικής ικανότητας του κάθε πελάτη. Για ειδικούς 
πιστωτικούς κινδύνους γίνονται προβλέψεις για ζηµίες. Η µεγαλύτερη έκθεση του 
Οµίλου σε πιστωτικό κίνδυνο, είναι η καταχωρηµένη αξία των στοιχείων αυτών 
που απεικονίζεται στη σηµείωση 4.7.8. 

Κίνδυνος διακύµανσης τιµών πρώτων υλών (βαµβάκι) 

Ο Όµιλος εκτίθεται σε µεταβολές της αγοραίας αξίας των πρώτων υλών (βαµβάκι). 
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Η µεγαλύτερη ποσότητα εκκοκκισµένου βάµβακος που αναλώνει το κλωστήριο του 
Οµίλου, συνήθως προέρχεται από το εκκοκκιστήριο του, ενώ η πλεονάζουσα 
ποσότητα του εκκοκκιστηρίου  πωλείται  µε βάση  τη ζήτηση και µε συγκεκριµένα 
συµβόλαια. Αυτό είναι ένα µέσο αντιστάθµισης σε αυξητικές τιµές του βάµβακος, 
όταν βέβαια το εκκοκκιστήριο παραλαµβάνει τις ανάλογες ποσότητες, ενώ η  
προστασία τιµών στην πλεονάζουσα ποσότητα, παρέχεται από την αύξηση των 
τιµών πώλησης. 

Συναλλαγµατικός Κίνδυνος 

∆εν υπάρχουν σηµαντικοί συναλλαγµατικοί κίνδυνοι. 

Ο κύριος όγκος των συναλλαγών του Οµίλου είναι σε Ευρώ και όταν 
πραγµατοποιεί συναλλαγές σε άλλο νόµισµα όπου δυνητικά εκτίθεται σε κίνδυνο, 
στην πλειοψηφία των περιπτώσεων αντισταθµίζει την έκθεση σε κίνδυνο, λόγω 
πιθανών διακυµάνσεων των ισοτιµιών, µε προθεσµιακά συµβόλαια µελλοντικής 
εκπλήρωσης σε συνάλλαγµα. 

Κίνδυνος Επιτοκίου 

Ο Όµιλος για αντιστάθµιση του επιτοκιακού κινδύνου  του δανεισµού του, σύναψε 
µία σύµβαση συναλλαγών χρηµατοοικονοµικών παραγώγων (επιτοκίου) συνολικού 
ποσού €  εκ. 12,75. 

Για τον υπόλοιπο δανεισµό  που είναι σε κυµαινόµενο επιτόκιο και βάσει των 
συνθηκών αγοράς δεν προβλέπεται επιδείνωση αυτού που να έχει σηµαντική 
επίπτωση στα αποτελέσµατα. Ο Όµιλος παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των 
επιτοκίων στην αγορά και επιτυγχάνει τους πλέον ανταγωνιστικούς όρους 
χρηµατοδότησης και όπου κρίνει, προβαίνει σε αντιστάθµιση του κινδύνου µε 
σκοπό να ελαχιστοποιεί το ρίσκο του σε τυχόν άνοδο του επιτοκίου. 

Κίνδυνος Ρευστότητας 

Η προσέγγιση του Οµίλου όσον αφορά στην αντιµετώπιση του κινδύνου 
ρευστότητας, προϋποθέτει επαρκείς εξασφαλίσεις χρηµατικών διαθεσίµων για την 
εξυπηρέτηση των υποχρεώσεών του, καθώς και εφαρµογή σωστής πολιτικής για 
την ύπαρξη εγκεκριµένων τραπεζικών πιστώσεων, που όµως µε τις σηµερινές 
συνθήκες στενότητας της ρευστότητας δύσκολα εξασφαλίζονται στα επιθυµητά 
όρια. Επίσης ο Όµιλος έχει συνάψει συµβάσεις εκχώρησης των απαιτήσεών του, µε 
σκοπό την περαιτέρω ενίσχυση των κεφαλαίων κίνησης. Η ∆ιοίκηση εφαρµόζει 
κυλιόµενες προβλέψεις των ρευστών διαθεσίµων µε βάση τις προσδοκώµενες 
ταµειακές εισροές ,προσαρµόζοντας ανάλογα όλα τα επίπεδα λειτουργίας της και 
όλες τις εκροές της γενικώς. 

Όπως αναφέρθηκε ανωτέρω, η είσπραξη της ασφαλιστικής αποζηµίωσης θα 
ενδυναµώσει σηµαντικά τις ταµειακές ροές του Οµίλου και της Εταιρείας. 

Άλλοι Επιχειρηµατικοί Κίνδυνοι 

Ο Όµιλος δεν αντιµετωπίζει επιχειρηµατικούς κινδύνους πέραν αυτών που 
επηρεάζονται από τις διεθνείς οικονοµικές συγκυρίες. 

Οι κυριότεροι επιχειρηµατικοί κίνδυνοι προέρχονται  από εξωγενείς κυρίως 
παράγοντες, εκ των οποίων οι κυριότεροι είναι: 

• Επιδείνωση της παγκόσµιας οικονοµίας µε αρνητικές συνέπειες στην 
αγοραστική δύναµη των καταναλωτών. Επίσης η αναστροφή της βελτίωσης 
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που παρουσιάστηκε στην οικονοµία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

• Εξάρτηση των εκκοκκιστηρίων του Οµίλου στις καλλιεργήσιµες εκτάσεις  και 
τους φυσικούς κινδύνους στους οποίους εκτίθενται τα αγροτικά προϊόντα. 

Η διοίκηση του Οµίλου αποδεδειγµένα παρακολουθεί ενεργά τις τάσεις σε κάθε 
αγορά και αντιδρά άµεσα για την προσαρµογή του στις εκάστοτε συνθήκες. 
 
 

2.3 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

 
Οι σηµαντικότερες συναλλαγές µεταξύ της εταιρείας και των συνδεδεµένων µερών 
καθώς και η φύση της σχέσεως του συνδεδεµένου µέρους µε τον εκδότη, όπως 
αυτά ορίζονται από το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 24, απεικονίζονται στον 
παρακάτω πίνακα: 
 

 
 
*Σηµείωση: Η σχέση των λοιπών συνδεδεµένων µερών, είναι αυτή που περιγράφει το ∆.Λ.Π. 24 στην 
παράγραφο 9 περίπτωση (στ). 

 
Ο Όµιλος έχει πραγµατοποιήσει πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών προς τα λοιπά 
συνδεδεµένα µέρη ύψους € χιλ. 491,90, αγορές αγαθών και υπηρεσιών € χιλ. 
506,45, ενώ έχει απαιτήσεις € χιλ. 2.424,01 και υποχρεώσεις € χιλ. 355,62. 
 
Οι συναλλαγές µε τις συνδεδεµένες αφορούν την αγορά πρώτων υλών (κυρίως 
νήµα ή βαµβάκι) ή υπηρεσιών, ενώ οι πωλήσεις αφορούν κυρίως εµπορεύµατα και 
πραγµατοποιούνται σε εύλογες αξίες µε τους συνήθεις όρους της αγοράς. 
 
Οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις, απορρέουν από τις αντίστοιχες πωλήσεις ή αγορές 
που πραγµατοποιήθηκαν και απεικονίστηκαν στον παραπάνω πίνακα. 
 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου 2013 καταβλήθηκαν για 
αµοιβές σε βασικά διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης του Οµίλου € χιλ. 
356,74 (€ χιλ. 366,93 κατά τη διάρκεια της περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου  
2012). Επίσης, για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2013 καταβλήθηκαν 
για αµοιβές σε βασικά διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης της Εταιρείας € 
χιλ. 204,31 (€ χιλ. 211,04 κατά τη διάρκεια της περιόδου που έληξε την 30η 
Ιουνίου 2012). Την 30η Ιουνίου 2013 οφείλονται αµοιβές στα διευθυντικά στελέχη 
και µέλη της ∆ιοίκησης ύψους € χιλ. 172,34 και € χιλ. 113,85 για τον Όµιλο και 
την Εταιρεία αντίστοιχα (31.12.2012: € χιλ. 68,95 και € χιλ. 32,45 για τον Όµιλο 
και την Εταιρεία αντίστοιχα). 

2.4 Μεταγενέστερα γεγονότα 

 
∆εν υπήρξαν σηµαντικά γεγονότα µεταγενέστερα των ενδιάµεσων Οικονοµικών 



/ 
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Καταστάσεων της 30ης Ιουνίου 2013, που να επηρεάζουν την οικονοµική 
κατάσταση του Οµίλου και της Εταιρείας. 
 
 

Θεσσαλονίκη, 28 Αυγούστου 2013 

 

ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 



  
  
  
  
  

A member firm of Ernst & Young Global Limited 

 

 

 

3 Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης 

Προς τους µετόχους της Εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη συνοπτική εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση 

οικονοµικής θέσης της Εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. της 30ης Ιουνίου 

2013 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις συνολικού 

εισοδήµατος, µεταβολών καθαρής θέσης και ταµειακών ροών της εξάµηνης 

περιόδου που έληξε αυτή την ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές 

σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική 

πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής 

έκθεσης του Ν. 3556/2007. Η ∆ιοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και 

παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση 

Χρηµατοοικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας 

ευθύνη είναι η έκφραση ενός συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής 

χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 

Εύρος Επισκόπησης  

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 

2410 «Επισκόπηση Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης που 

διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οντότητας». Η επισκόπηση της 

ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 

διερευνητικών ερωτηµάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για 

χρηµατοοικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή αναλυτικών και άλλων 

διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο 

από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου και 

συνεπώς, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι έχουν 

περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα µπορούσαν να 

εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε 

γνώµη ελέγχου. 

EΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) 
Ορκωτοί Ελεγκτές–Λογιστές Α.Ε. 
11ο  χλµ. Ε.Ο. Αθηνών-Λαµίας 144 51 
Αθήνα 

 Τηλ.: 210 2886 000 
Φαξ: 210 2886 905 
ey.com 



  
  
  
  
  

A member firm of Ernst & Young Global Limited 

Συµπέρασµα  

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας 

οτιδήποτε θα µας οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση συνοπτική 

χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, 

σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 

Έµφαση Θέµατος 

Εφιστούµε την προσοχή σας στην σηµείωση 4.6.2 της ενδιάµεσης συνοπτικής 

χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, όπου περιγράφεται το θέµα ότι στις 30 Ιουνίου 

2013, ο Όµιλος και η Μητρική Εταιρεία δεν βρίσκονται σε συµµόρφωση µε τους 

οριζόµενους από τις οµολογιακές δανειακές συµβάσεις χρηµατοοικονοµικούς δείκτες, 

το οποίo µπορεί να αποτελέσει γεγονός καταγγελίας των συµβάσεων. Σαν συνέπεια 

της απεικόνισης των δανειακών υποχρεώσεων, το σύνολο των βραχυπρόθεσµων 

υποχρεώσεων του Οµίλου και της Μητρικής Εταιρείας υπερβαίνει το σύνολο των 

κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων. Όπως επίσης αναφέρεται στη σηµείωση 

4.6.2, η Μητρική Εταιρεία έχει έρθει σε κατ’ αρχήν συµφωνία µε τις δανείστριες 

τράπεζες για αναδιάρθρωση των υφιστάµενων δανείων και στα πλαίσια αυτά 

αναµένεται να λάβει επίδειξη ανοχής για τη µη καταγγελία των δανειακών 

συµβάσεων από τη µη εκπλήρωση των χρηµατοοικονοµικών δεικτών ενώ βρίσκεται 

σε αναζήτηση νέων κεφαλαίων για την υλοποίηση του επιχειρηµατικού σχεδίου 

ανάκαµψης της. Οι παραπάνω συνθήκες υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους 

αβεβαιότητας η οποία µπορεί να οδηγήσει σε σηµαντική αµφιβολία σχετικά µε τη 

δυνατότητα συνέχισης της δραστηριότητας της Μητρικής Εταιρείας και του Οµίλου. 

Στο συµπέρασµά µας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση µε το θέµα αυτό.  

Αναφορά επί Άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Θεµάτων 

Η επισκόπησή µας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών 
στοιχείων της προβλεπόµενης από το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξαµηνιαίας 
οικονοµικής έκθεσης µε τη συνηµµένη ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική 
πληροφόρηση. 

                                              Αθήνα, 28 Αυγούστου 2013 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

                                           
 
                                            ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ I.K. ΠΑΠΑΖΟΓΛΟY 

          ΑΜ ΣΟΕΛ 16631 
                   ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε. 
                               11ο ΧΛΜ ΕΘΝΙΚΗΣ Ο∆ΟΥ ΑΘΗΝΩΝ – ΛΑΜΙΑΣ 

 14451 ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ                                             
Α.Μ. ΣΟΕΛ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 107 
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4 ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ 
ΟΜΙΛΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 

 

 

Για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2013 

 
 
 
 
 
 

Σύµφωνα µε τα  
∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς
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4.1 Ενδιάµεση Κατάσταση Συνολικoύ Εισοδήµατος  

 

 
 
 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 4.5 έως 4.7.21 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 4.5 έως 4.7.21 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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4.2 Ενδιάµεση Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης 

 

 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 4.5 έως 4.7.21 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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4.3 Ενδιάµεση Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  

 
 

 
 
 
 

 
 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 4.5 έως 4.7.21 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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4.4 Ενδιάµεση Κατάσταση Ταµειακών Ροών 

 

 
 
 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 4.5 έως 4.7.21 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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4.5 Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τις θυγατρικές της 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» ιδρύθηκε το 1974 και είναι εισηγµένη στο 
Χρηµατιστήριο Αθηνών. Είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών του 
Υπουργείου Ανάπτυξης µε Α.Μ.Α.Ε. 8409/06/Β/86/24. Στις 22.01.2001, εγκρίθηκε 
από το Υπουργείο Ανάπτυξης (Αρ. Απόφασης Κ2/288) η συγχώνευση των 
εταιρειών «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ 
Α.Ε.» και «ΗΛΙΟΣ-TEN CATE Α.Ε.» µε απορρόφηση της δεύτερης και τρίτης 
εταιρείας από την πρώτη (ΦΕΚ 578/29.01.2001). 

 Η εταιρική και διοικητική έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στο ∆ήµο Θεσσαλονίκης, 
στην οδό Κοµνηνών 26, Τ.Κ. 546 24. 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» εξειδικεύεται στην παραγωγή υφάσµατος 
«denim» το οποίο χρησιµοποιείται στην παραγωγή ενδυµάτων «jeans». 

Η Εταιρεία συµµετέχει: 

� Σε τρείς (3) θυγατρικές εταιρείες στην Ελλάδα, που δεν είναι εισηγµένες 
στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, την «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» η οποία 
ιδρύθηκε στις 30/12/1999, την «KΛΩΣTHPIA KIΛKIΣ A.E.» η οποία ιδρύθηκε στις 
02/07/2001 και οι οποίες υποστηρίζουν την καθετοποιηµένη δοµή του Οµίλου και  
την «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ A.E.» που ιδρύθηκε στις 22 Μαΐου 2007 µε κύριο 
σκοπό την παραγωγή και πώληση ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιµες πηγές 
ενέργειας (ηλιακή, αιολική, γεωθερµική),  

� Σε µία (1) θυγατρική  εταιρεία στο εξωτερικό, και συγκεκριµένα στην 
εµπορική εταιρεία BLU COTONI SRL, που ιδρύθηκε την 16 Ιουλίου 2009 στην 
Τυνησία. 

� Με έµµεση συµµετοχή στην εταιρεία HELLENIC CRESCENT LTD µε έδρα τη 
Μεγ. Βρετανία, η οποία ιδρύθηκε τον Μάρτιο 2011 από κοινού µε την εταιρεία 
CRESCENT BAHUMAN LIMITED. Μέτοχος της εταιρείας είναι η θυγατρική εταιρεία 
BLU COTONI SRL µε ποσοστό 50%. Μεταξύ των δύο εταιρειών υπογράφτηκε 
συµφωνία στρατηγικής συµµαχίας. 

� Στη συγγενή εταιρεία ’’BIODIESEL A.E.’’ µε ποσοστό συµµετοχής 25%. 

Η εταιρεία «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» έχει την έδρα της στο ∆ήµο 
Ταµασίου στο Νοµό Καρδίτσας και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων 
Εταιρειών της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Καρδίτσας. Η διάρκεια της εταιρείας 
έχει ορισθεί σε πενήντα έτη και λήγει στις 31/12/2050. Σκοπός της 
«EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» είναι αγορά, η βιοµηχανική επεξεργασία 
και εκκόκκιση συσπόρου βάµβακος για την τροφοδότηση των κλωστηρίων του 
Οµίλου και την πώληση της πλεονάζουσας ποσότητας. ∆ραστηριοποιείται στην 
κατεξοχήν βαµβακοπαραγωγό περιοχή της Θεσσαλίας. Το ποσοστό συµµετοχής της 
µητρικής  ανέρχεται σε 52,07%. 

Η εταιρεία «KΛΩΣTHPIA KIΛKIΣ A.E.» έχει την έδρα της στο ∆ήµος Κιλκίς και είναι 
εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών της Νοµαρχίας Κιλκίς. Η διάρκεια 
της εταιρείας λήγει στις 31/12/2050. Το εργοστάσιο είναι εγκατεστηµένο στην 
περιοχή της Ν. Σάντας του Ν. Κιλκίς, ενώ ξεκίνησε σταδιακά τη λειτουργία της το 
Νοέµβριο του 2001 και πλήρως στις αρχές του 2002. Σκοπός της εταιρείας 
σύµφωνα µε το τροποποιηµένο καταστατικό της 16/12/2002 είναι η απρόσκοπτη 
τροφοδότηση της Μητρικής µε εξειδικευµένο νήµα υψηλών προδιαγραφών και η 
πώληση της πλεονάζουσας ποσότητας σε τρίτους. Το ποσοστό συµµετοχής της 
µητρικής  ανέρχεται σε 100%. 
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Έδρα της θυγατρικής εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ A.E.» ορίστηκε ο ∆ήµος 
Θεσσαλονίκης και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών της 
Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Θεσσαλονίκης. Η διάρκεια της εταιρείας λήγει στις 
31.12.2060. Σκοπός της εταιρείας σύµφωνα µε το καταστατικό της 22.05.2007 
είναι η παραγωγή και πώληση ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιµες πηγές 
ενέργειας (ηλιακή, αιολική, γεωθερµική) καθώς και η παραγωγή και πώληση 
ηλεκτρικής και θερµικής ενέργειας από εγκαταστάσεις συµπαραγωγής θερµότητας 
- ηλεκτρισµού). Το ποσοστό  άµεσης συµµετοχής της µητρικής ανέρχεται σε 95%. 

Η έδρα της θυγατρικής εταιρείας “BLU COTONI SRL”, είναι στη µεγάλη 
βιοµηχανική περιοχή Ksar Hellal, Zone Industrielle, της Τυνησίας και το ποσοστό 
µε το οποίο συµµετέχει η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» ανέρχεται σε 95%.  
Συµµετέχει  µε 50% στην εταιρεία HELLENIC CRESCENT LTD (κοινοπραξία) µε 
έδρα τη Μεγ. Βρετανία, η οποία ιδρύθηκε τον Μάρτιο 2011 από κοινού µε την 
εταιρεία CRESCENT BAHUMAN LIMITED.  

Η “BLU COTONI SRL“ ιδρύθηκε στα πλαίσια της διεύρυνσης της συνεργασίας της 
Ελληνικής Υφαντουργίας µε τον Όµιλο Benetton και έχει ως βασικό αντικείµενο 
την προµήθεια υφασµάτων για τις ανάγκες των εργοστασίων του Οµίλου Benetton 
στην Τυνησία.  

Παράλληλα ενισχύεται και διευρύνεται η εξαγωγική παρουσία της εταιρείας στην 
αγορά υφασµάτων «denim» της Τυνησίας όπου η Ελληνική Υφαντουργία Α.Ε. 
συµπλήρωσε πάνω από δεκαπέντε χρόνια παρουσίας. 

Μέσω της συνεργασίας µε την εταιρεία CRESCENT BAHUMAN LIMITED, η 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. στοχεύει στη διεύρυνση των πωλήσεών της, 
επιτυγχάνοντας πλήρη καθετοποίηση µε προσφορά ετοίµου ενδύµατος «denim». Η 
κίνηση αυτή τοποθετεί τον ‘Όµιλο σε νέους τοµείς της αγοράς, ενισχύοντας 
ταυτόχρονα την ανταγωνιστικότητά του και διευρύνοντας τη δυνατότητα 
µεγέθυνσής του στην παγκόσµια αγορά υφασµάτων και ενδυµάτων «denim». Με 
τον τρόπο αυτό θα αναπτύσσει για τους πελάτες του νέα προϊόντα denim, 
προσφέροντας ολοκληρωµένες λύσεις µέσα από την καθετοποίηση. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Χρηµατιστηρίου Αθηνών κατά  συνεδρίαση του  στις  
24 Νοεµβρίου 2011, αποφάσισε τη µεταφορά στην Κατηγορία Επιτήρησης των 
µετοχών της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», δεδοµένου ότι στην ετήσια 
οικονοµική έκθεση της 31 ∆εκεµβρίου 2010, οι ζηµιές ήταν µεγαλύτερες από το 
30% της καθαρής θέσης χωρίς παράλληλα να προβλέπεται η ολοκλήρωση της 
αύξησης µετοχικού κεφαλαίου. Η ένταξη της εταιρείας στην Κατηγορία Επιτήρησης 
ισχύει από τη συνεδρίαση της Παρασκευής, 25 Νοεµβρίου 2011. 

 



 

 23/54     

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο 01.01-30.06.2013 
(Ποσά σε χιλ. Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

4.6 Βάση παρουσίασης των Οικονοµικών Καταστάσεων 

4.6.1 Βάση κατάρτισης των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Οι συνηµµένες ενδιάµεσες εταιρικές και ενοποιηµένες Συνοπτικές Οικονοµικές 
Καταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύµφωνα µε τις αρχές του ∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεσες 
Οικονοµικές Καταστάσεις». 

Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε την αρχή  του 
ιστορικού κόστους, µε εξαίρεση την αποτίµηση των οικοπέδων και των παραγώγων 
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων στις εύλογες αξίες τους και την αρχή της συνέχισης 
της δραστηριότητας («going concern») (εκτενής αναφορά γίνεται στη σηµείωση 
4.6.2). 

Οι συνηµµένες ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις πρέπει να 
διαβαστούν σε συνδυασµό µε τις ετήσιες πλήρεις Οικονοµικές Καταστάσεις για τη 
χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2012, που έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα 
της Εταιρείας (www.hellenicfabrics.gr) και οι οποίες περιλαµβάνουν πλήρη ανάλυση 
των λογιστικών αρχών, µεθόδων και εκτιµήσεων που εφαρµόστηκαν καθώς και 
ανάλυση των σηµαντικών κονδυλίων των Οικονοµικών Καταστάσεων. 

Οι λογιστικές αρχές που εφαρµόστηκαν για την ετοιµασία και την παρουσίαση των 
συνηµµένων ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων είναι συνεπείς µε αυτές που 
ακολουθήθηκαν στην κατάρτιση των ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων της 
Εταιρείας και του Οµίλου για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2012 εκτός 
από την υιοθέτηση των νέων προτύπων και διερµηνειών που ισχύουν για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2013. Τα σηµαντικότερα πρότυπα και 
διερµηνείες αναλύονται στη σηµείωση 4.6.3. 

  

4.6.2 Συνέχιση της επιχειρηµατικής δραστηριότητας  

Όπως αναφέρεται στη σηµείωση 4.7.10 των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών 
καταστάσεων, την 31 Ιουνίου 2013, ο Όµιλος  δεν βρίσκεται σε συµµόρφωση µε 
τους οριζόµενους από τις δύο οµολογιακές δανειακές συµβάσεις  
χρηµατοοικονοµικούς δείκτες  και λοιπούς όρους. 

Η Μητρική Εταιρεία συνοµολόγησε την 6η  Ιουλίου 2012 µε τους οµολογιούχους 
δανειστές της «Συµφωνία βασικών όρων νέας χρηµατοδότησης και αναδιάρθρωσης 
οφειλών» για τις υφιστάµενες δανειακές υποχρεώσεις της Μητρικής Εταιρείας κατά 
την ηµεροµηνία αυτή, συνολικού ύψους € εκ. 64,8 περίπου. Στη Συµφωνία αυτή, 
όπου περιγράφεται αναλυτικά ο τρόπος αναδιάρθρωσης / ανά-χρηµατοδότησης 
των υφιστάµενων δανειακών υποχρεώσεων, προβλέπεται ότι η οριστική Σύµβαση 
Αναδιάρθρωσης µε τις συµβαλλόµενες Τράπεζες θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί 
µέχρι την 31η Μαρτίου 2013, µε ταυτόχρονη επίδειξη ανοχής («standstill») για µη 
καταγγελία των υφιστάµενων δανειακών υποχρεώσεων για το διάστηµα αυτό. 

Σε συνέχεια των όρων της ανωτέρω συµφωνίας, το Νοέµβριο του 2012, η 
∆ιοίκηση του Οµίλου υπέβαλλε στους οµολογιούχους πρόταση αναδιάρθρωσης και 
επιχειρηµατικό σχέδιο που προβλέπει κεφαλαιοποίηση µέρους των δανειακών 
υποχρεώσεων µέσω της αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου της Μητρικής Εταιρείας 
ή αναχρηµατοδότηση των δανειακών υποχρεώσεων µέσω της έκδοσης 
οµολογιακών δανείων µετατρέψιµων σε µετοχές, κεφαλαιοποίηση δεδουλευµένων 
και µη πληρωθέντων τόκων και σηµαντική µείωση του επιτοκίου σε όλα τα δάνεια 
µε περίοδο χάριτος για την αποπληρωµή τόκων και κεφαλαίου.  
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Το Φεβρουάριο του 2013, µετά από συνεννόηση  µε τις δανείστριες Τράπεζες, 
υποβλήθηκε αίτηµα από την Εταιρεία για παράταση του «standstill» για πρόσθετη 
περίοδο 7 µηνών (µέχρι 31/10/2013) ώστε να υπάρχει ο απαιτούµενος χρόνος για 
την ολοκλήρωση της αναδιάρθρωσης και έλαβε προφορική διαβεβαίωση των 
οµολογιούχων δανειστών για τη χορήγηση της πρόσθετης επίδειξης ανοχής, αφού 
πριν την παρέλευση της παράτασης αυτής, αναµένεται να έχει ολοκληρωθεί η 
οριστική Σύµβαση Αναδιάρθρωσης. 

Λόγω µη συµµόρφωσης µε τους χρηµατοοικονοµικούς δείκτες, το αναπόσβεστο 
κόστος των δύο µακροπροθέσµων δανείων ποσού € εκ. 43,40 απεικονίστηκε στο 
σύνολό του σε βραχυπρόθεσµο δανεισµό, βάσει του ∆.Λ.Π 1, που αναφέρει ότι αν 
η εταιρεία αθετήσει µια δέσµευση που απορρέει από µακροπρόθεσµη συµφωνία 
κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών της καταστάσεων τότε αυτό 
παρουσιάζεται στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, έστω και αν ο δανειστής 
συµφωνήσει µετά το τέλος της χρήσης, να µην απαιτήσει την πληρωµή, εξαιτίας 
της αθέτησης των συµβατικών όρων του δανείου.  

Σηµειώνεται ότι και στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2012, ο 
Όµιλος ακολουθώντας την ίδια αρχή απεικόνισε το συνολικό αναπόσβεστο κόστος 
των δύο µακροπρόθεσµων δανείων ποσού € εκ. 43,36 στις βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις. 

Ως συνέπεια αυτού είναι οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις να υπερβαίνουν το 
σύνολο των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων κατά € εκ. 45,90  και €  εκ. 
36,86 για τον Όµιλο και τη Μητρική Εταιρεία αντίστοιχα (31.12.2012: € εκ. 31,99  
και €  εκ. 24,91 για τον Όµιλο και τη Μητρική Εταιρεία αντίστοιχα). 

Επιπρόσθετα, ο Όµιλος ενδέχεται να µην βρίσκεται σε συµµόρφωση και µε το 
σύνολο των χρηµατοοικονοµικών δεικτών του οµολογιακών δανείων στο τέλος της 
διαχειριστικής χρήσης 2013.  

Όπως είχε αναφερθεί στις Οικονοµικές Καταστάσεις της χρήσης 2012, η ∆ιοίκηση 
του Οµίλου για να διασφαλίσει την οµαλή λειτουργία του έλαβε νέο 
µακροπρόθεσµο δάνειο ύψους € εκ. 11,2 που το µεγαλύτερο τµήµα του 
χρησιµοποιήθηκε για αναδιάρθρωση του δανεισµού και το υπόλοιπο ποσό για 
κεφάλαια κίνησης και πρόσθετη χρηµατοδότηση για κεφάλαια κίνησης € εκ. 3,8. 
Ήδη ο Όµιλος και η Μητρική Εταιρία έχουν εκταµιεύσει το σύνολο του 
µακροπροθέσµου δανείου στη χρήση 2012 ενώ αναφορικά µε τη βραχυπρόθεσµη 
χρηµατοδότηση, µέρος αυτής εκταµιεύτηκε τη χρήση 2012 και  το υπόλοιπο ποσό 
στο πρώτο εξάµηνο του 2013.  

Η ∆ιοίκηση του Οµίλου συνεχίζει να έχει την στήριξη των δανειστριών Τραπεζών, 
γεγονός που επιβεβαιώνεται και από τη συνεχή παροχή της αναγκαίας 
χρηµατοδότησης. Επίσης, για τα µακροπρόθεσµα δάνεια έχει λάβει διαβεβαίωση 
από τους οµολογιούχους δανειστές για µη καταγγελία των δανείων µε παράταση 
αποπληρωµής της πρώτη δόσης ενώ για τα βραχυπρόθεσµα δάνεια, αυτά 
ανανεώνονται συνεχώς και δεν υπάρχει ούτε η πρόθεση από πλευράς της Μητρικής 
Εταιρείας ούτε έχει τεθεί ζήτηµα από τις τράπεζες για αποπληρωµή τους. Eπίσης, 
µε βάση τη συµφωνία της 6ης Ιουλίου 2012 και των συζητήσεων που έλαβαν 
χώρα στο διάστηµα µέχρι την έγκριση των οικονοµικών καταστάσεων, η ∆ιοίκηση 
θεωρεί ότι δεν συντρέχει καµία περίπτωση καταγγελίας των δανείων της Μητρικής 
Εταιρείας.   

Η προσπάθεια της ∆ιοίκησης για τη συνεχή µείωση του λειτουργικού κόστους µέσω 
αναδιάρθρωσης και ανάπτυξης συνεργιών, τη βελτίωση της αποδοτικότητας µε την 
εκµετάλλευση της καθετοποίησης του Οµίλου, τη βελτίωση της παραγωγικότητας 
λόγω της επιστροφής σε πλήρη λειτουργία και την αύξηση των πωλήσεων 
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προκειµένου να αξιοποιηθεί η πλήρης παραγωγική δυναµικότητα των 
εργοστασίων, θα πετύχει την περαιτέρω ενδυνάµωση της κεφαλαιουχικής 
διάρθρωσης και αποδοτικότητας της Μητρικής Εταιρείας και του Οµίλου.  

Σε αυτά τα πλαίσια, η ∆ιοίκηση υλοποιεί µια επιθετική στρατηγική ανάπτυξης των 
πωλήσεων η οποία περιλαµβάνει ενίσχυση του δικτύου αντιπροσώπων της, 
περαιτέρω διείσδυση στις αγορές της Γερµανίας, της Σκανδιναβίας, της Τυνησίας, 
της Αγγλίας και της Τουρκίας, αναδιάρθρωση του χαρτοφυλακίου προϊόντων της 
µε έµφαση στα υφάσµατα υψηλής προστιθέµενης αξίας και κατάργηση ζηµιογόνων 
κωδικών και εφαρµογή νέων διαδικασιών έγκρισης παραγγελιών. 

Επίσης η παράταση αποπληρωµής των πρώτων δόσεων των δανείων και η µη 
καταβολή των δουλευµένων τόκων, η είσπραξη του οφειλόµενου πιστωτικού 
υπολοίπου ΦΠΑ µετά την ολοκλήρωση του υπό εξέλιξη φορολογικού ελέγχου 
καθώς και η είσπραξη της αποζηµίωσης από την ασφαλιστική Εταιρία από την 
καταστροφή λόγω πληµµύρας που έλαβε χώρα στο εργοστάσιο της Μητρικής 
Εταιρείας στις 26 Φεβρουαρίου 2013, θα βελτιώσουν σηµαντικά τη ρευστότητα της 
Μητρικής Εταιρείας για τη χρηµατοδότηση της λειτουργίας της και την υλοποίηση 
του επιχειρηµατικού σχεδίου της.  

Επιπρόσθετα, για την καλύτερη απεικόνιση της κεφαλαιουχικής διάρθρωσης της 
Μητρικής Εταιρείας και του Οµίλου, η ∆ιοίκηση εξετάζει την αλλαγή λογιστικής 
πολιτικής για την απεικόνιση της εύλογης αξίας των παγίων της δεδοµένου ότι 
υπάρχουν σηµαντικές υπεραξίες που δεν απεικονίζονται στις οικονοµικές 
καταστάσεις.   

Παράλληλα η ∆ιοίκηση του Οµίλου βρίσκεται σε αναζήτηση νέων κεφαλαίων τα 
οποία θα στηρίξουν την υλοποίηση του Επιχειρηµατικού Σχεδίου Ανάκαµψης και 
την γενικότερη αναπτυξιακή στρατηγική και έχει παρουσιάσει τα σχέδια της σε 
επιλεγµένους δυνητικούς επενδυτές του εξωτερικού. 

Υπό το πρίσµα των ανωτέρω πρωτοβουλιών της ∆ιοίκησης, οι οικονοµικές 
καταστάσεις της Μητρικής Εταιρείας και του Οµίλου έχουν ετοιµαστεί στη βάση της 
δυνατότητας συνέχισης των δραστηριοτήτων τους. 

Λαµβάνοντας υπόψη τα παραπάνω γεγονότα, και παρά τις ενέργειες της ∆ιοίκησης 
του Οµίλου, προκύπτει η ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας, η οποία µπορεί να 
οδηγήσει σε σηµαντική αµφιβολία σχετικά µε τη δυνατότητα συνέχισης της 
δραστηριότητας της Μητρικής Εταιρείας και του Οµίλου εφόσον δεν υλοποιηθεί η 
συµφωνία αναδιάρθρωσης οφειλών µε τις τράπεζες ή δεν προκύψει αξιόπιστος 
ενδιαφερόµενος επενδυτής. 

 

4.6.3 Νέα πρότυπα, ερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων 
προτύπων 

Οι λογιστικές αρχές που εφαρµόστηκαν για την ετοιµασία και την παρουσίαση των 
συνηµµένων ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων είναι συνεπείς µε αυτές που 
ακολουθήθηκαν στην κατάρτιση των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της 
Εταιρίας και του Οµίλου για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2012 εκτός 
από την υιοθέτηση των παρακάτω νέων προτύπων και διερµηνειών που ισχύουν 
για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2013. 
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� ∆ΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων (τροποποίηση) – 
Παρουσίαση των στοιχείων του Λοιπού Συνολικού Εισοδήµατος 
� ∆ΛΠ 19 Παροχές σε εργαζοµένους (αναθεώρηση) 
� ∆ΠΧΑ 13 Επιµέτρηση Εύλογης Αξίας 
� ∆ΠΧΑ 7 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις (τροποποίηση) – 
Συµψηφισµός Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων και 
Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων 
� ∆ιερµηνεία 20 ∆απάνες αποκάλυψης κατά την παραγωγική φάση του 
ορυχείου 
� Κύκλος ετήσιων αναβαθµίσεων των ∆ΠΧΑ 2009 -2011 

 

• ∆ΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων (τροποποίηση) – 
Παρουσίαση των στοιχείων του Λοιπού Συνολικού Εισοδήµατος 
Η τροποποίηση αυτή αλλάζει την οµαδοποίηση των στοιχείων που 
παρουσιάζονται στα Λοιπά Συνολικά Εισοδήµατα. Τα στοιχεία που µπορούν να 
αναταξινοµηθούν (ή να "ανακυκλωθούν¨) στα Αποτελέσµατα Χρήσης σε 
κάποια χρονική στιγµή στο µέλλον (για παράδειγµα, καθαρό κέρδος από 
αντιστάθµιση καθαρής επένδυσης, συναλλαγµατικές διαφορές από τη 
µετατροπή αλλοδαπών δραστηριοτήτων, καθαρή µεταβολή αντισταθµίσεων 
ταµειακών ροών και καθαρή ζηµία/κέρδος χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών 
στοιχείων διαθέσιµων προς πώληση) θα παρουσιάζονται χωριστά από άλλα 
στοιχεία τα οποία δεν θα αναταξινοµηθούν ποτέ (για παράδειγµα, 
αναλογιστικά κέρδη και ζηµιές σε προγράµµατα καθορισµένων παροχών και 
αναπροσαρµογή οικοπέδων και κτηρίων). Η τροποποίηση επηρεάζει µόνο την 
παρουσίαση και δεν έχει καµία επίδραση στην οικονοµική θέση του Οµίλου και 
της Εταιρείας. 

 

• ∆ΛΠ 19 Παροχές σε εργαζοµένους (αναθεώρηση) 
Το αναθεωρηµένο ∆ΛΠ 19 εισάγει µια σειρά από τροποποιήσεις της λογιστικής 
των προγραµµάτων καθορισµένων παροχών, συµπεριλαµβανοµένων των 
αναλογιστικών κερδών και ζηµιών τα οποία αναγνωρίζονται πλέον στα Λοιπά 
Συνολικά Εισοδήµατα και εξαιρούνται µόνιµα από τα Αποτελέσµατα Χρήσης. 
Επίσης, οι αναµενόµενες αποδόσεις των προγραµµάτων περιουσιακών 
στοιχείων δεν αναγνωρίζονται πλέον στα Αποτελέσµατα Χρήσης, ενώ υπάρχει 
απαίτηση αναγνώρισης του τόκου επί της καθαρής υποχρέωσης (ή 
περιουσιακού στοιχείου) καθορισµένης παροχής στα Αποτελέσµατα Χρήσης, ο 
οποίος υπολογίζεται χρησιµοποιώντας το προεξοφλητικό επιτόκιο που 
χρησιµοποιείται για την επιµέτρηση της υποχρέωσης καθορισµένης παροχής. 
Τα µη κατοχυρωµένα κόστη προϋπηρεσίας αναγνωρίζονται πλέον στα 
Αποτελέσµατα Χρήσης στη νωρίτερη ηµεροµηνία µεταξύ της ηµεροµηνίας 
πραγµατοποίησης της τροποποίησης και της ηµεροµηνίας αναγνώρισης του 
κόστους της σχετικής αναδιάρθρωσης ή τερµατισµού. Άλλες τροποποιήσεις 
περιλαµβάνουν νέες γνωστοποιήσεις, όπως ποσοτικές γνωστοποιήσεις 
ευαισθησίας. Για τον Όµιλο και την Εταιρεία η επίδραση από την τροποποίηση 
αυτή παρατίθεται κατωτέρω στην παράγραφο 4.6.3. 

 

• ∆ΠΧΑ 13 Επιµέτρηση Εύλογης Αξίας  

Το ∆ΠΧΑ 13 εγκαθιστά ένα ενιαίο σύνολο πηγών καθοδήγησης των ∆ΠΧΑ για 
όλες τις επιµετρήσεις εύλογης αξίας. Το ∆ΠΧΑ 13 δεν αλλάζει τις απαιτήσεις 
αναφορικά µε το πότε η εταιρεία απαιτείται να χρησιµοποιήσει την εύλογη αξία 
αλλά παρέχει καθοδήγηση στο τρόπο επιµέτρησης της εύλογης αξίας στα ∆ΠΧΑ 
όταν η εύλογη αξία απαιτείται ή επιτρέπεται. Η εφαρµογή του ∆ΠΧΑ 13 δεν 
επηρέασε τις επιµετρήσεις εύλογης αξίας που πραγµατοποιούνταν από τον 
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Όµιλο και την Εταιρεία. Το ∆ΠΧΑ 13 απαιτεί επίσης συγκεκριµένες 
γνωστοποιήσεις εύλογης αξίας, µερικές από τις οποίες αντικαθιστούν τις 
υφιστάµενες απαιτήσεις γνωστοποίησης άλλων προτύπων, 
συµπεριλαµβάνοντας το ∆ΠΧΑ 7 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις. 
Μερικές από αυτές τις γνωστοποιήσεις απαιτούνται συγκεκριµένα για 
χρηµατοοικονοµικά µέσα από το ∆ΛΠ 34.16A(η) και συνεπώς επηρεάζουν τις 
συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις της ενδιάµεσης περιόδου. Το πρότυπο 
αυτό δεν είχε επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της 
Εταιρίας. 

 

Πρότυπα που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν εφαρµογή στην παρούσα 
λογιστική περίοδο και η Εταιρεία δεν έχει υιοθετήσει νωρίτερα 

Επιπλέον των προτύπων και διερµηνειών που έχουν γνωστοποιηθεί στις 
οικονοµικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2012, τα 
παρακάτω νέα πρότυπα, τροποποιήσεις/αναθεωρήσεις στα πρότυπα ή διερµηνείες 
έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν εφαρµογή στην λογιστική περίοδο που ξεκινά την 1 
Ιανουαρίου 2013 και δεν εφαρµόστηκαν νωρίτερα από τον 'Όµιλο και την 
Εταιρεία: 

 
• ∆ιερµηνεία 21: Εισφορές 

Η διερµηνεία εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
µετά την 1 Ιανουαρίου 2014. Η Επιτροπή διερµηνειών κλήθηκε να εξετάσει πώς 
µία οικονοµική οντότητα θα πρέπει να λογιστικοποιεί στις οικονοµικές της 
καταστάσεις τις υποχρεώσεις για πληρωµή εισφορών που επιβάλλονται από τις 
κυβερνήσεις, εκτός από φόρους εισοδήµατος. Η διερµηνεία αυτή είναι µία 
διερµηνεία του ∆ΛΠ 37 Προβλέψεις, Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόµενα 
Περιουσιακά Στοιχεία. Το ∆ΛΠ 37 καθορίζει τα κριτήρια για την αναγνώριση 
µίας υποχρέωσης, ένα εκ των οποίων είναι η απαίτηση να υπάρχει παρούσα 
υποχρέωση ως αποτέλεσµα ενός παρελθόντος γεγονότος (γνωστό και ως 
δεσµευτικό γεγονός). Η διερµηνεία διευκρινίζει ότι το δεσµευτικό γεγονός που 
δηµιουργεί την υποχρέωση καταβολής εισφοράς είναι η δραστηριότητα που 
περιγράφεται στη σχετική νοµοθεσία που ενεργοποιεί την πληρωµή της 
εισφοράς. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει την οδηγία αυτή. Η 
∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρείας εκτιµά ότι η διερµηνεία αυτή δεν θα έχει 
επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρίας. 

 

• ∆ΛΠ 36 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων – Γνωστοποιήσεις 
ανακτήσιµου ποσού µη χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων 

Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 
ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2014. Κατά την ανάπτυξη του ∆ΠΧΑ 13, το Σ∆ΛΠ 
αποφάσισε την τροποποίηση του ∆ΛΠ 36 απαιτώντας τη γνωστοποίηση 
πληροφοριών σχετικά µε το ανακτήσιµο ποσό των αποµειωµένων περιουσιακών 
στοιχείων και συγκεκριµένα στην περίπτωση που το ποσό αυτό βασίζεται στην 
εύλογη αξία µείον το κόστος πώλησης. Συγκεκριµένα, αντί της απαίτησης 
γνωστοποίησης του ανακτήσιµου ποσού ενός περιουσιακού στοιχείου  
(συµπεριλαµβανόµενης της υπεραξίας) ή µίας µονάδας δηµιουργίας ταµειακών 
ροών επί της οποίας αναγνωρίστηκε ή αναστράφηκε σηµαντική ζηµία 
αποµείωσης κατά την περίοδο αναφοράς, η τροποποίηση του ∆ΛΠ 36 απαιτεί τη 
γνωστοποίηση του ανακτήσιµου ποσού για κάθε µονάδα δηµιουργίας ταµειακών 
ροών στην οποία έχει κατανεµηθεί υπεραξία ή άυλα περιουσιακά στοιχεία µε 
απεριόριστη ωφέλιµη ζωή µε σηµαντική λογιστική αξία σε σχέση µε τη συνολική 
λογιστική αξία της υπεραξίας ή των άυλων περιουσιακών στοιχείων µε 
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απεριόριστη ωφέλιµη ζωή της εταιρείας. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη 
υιοθετήσει την οδηγία αυτή. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρείας εκτιµά ότι 
η διερµηνεία αυτή δεν θα έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του 
Οµίλου και της Εταιρίας. 

 

• ∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση - 
Ανανέωση των Παραγώγων και η συνέχιση της Λογιστικής 
Αντιστάθµισης (τροποποίηση) 
Η τροποποίηση αυτή εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2014. Σύµφωνα µε την τροποποίηση 
αυτή δεν απαιτείται διακοπή της λογιστικής αντιστάθµισης εάν ένα παράγωγο 
αντιστάθµισης ανανεωθεί, εφόσον πληρούνται ορισµένα κριτήρια. Το Σ∆ΛΠ 
προέβη σε περιορισµένου περιεχοµένου τροποποίηση του ∆ΛΠ 39, ώστε να 
επιτραπεί η συνέχιση της λογιστικής αντιστάθµισης σε ορισµένες περιπτώσεις 
στις οποίες αλλάζει ο αντισυµβαλλόµενος ενός αντισταθµιστικού µέσου, 
προκειµένου για την εκκαθάριση του µέσου αυτού. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν 
έχει ακόµη υιοθετήσει την οδηγία αυτή. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου και της 
Εταιρείας εκτιµά ότι η διερµηνεία αυτή δεν θα έχει επίδραση στις οικονοµικές 
καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρίας. 

 

Αλλαγή λογιστικής πολιτικής 

Το 2013 ο Όµιλος και η Εταιρεία υιοθέτησαν την τροποποίηση του ∆ΛΠ 19 που 
προβλέπει την αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών/ζηµιών απευθείας στα 
λοιπά συγκεντρωτικά εισοδήµατα. Έως την 31η ∆εκεµβρίου 2012 ο Όµιλος και η 
Εταιρία αναγνώριζαν τα αναλογιστικά κέρδη/ζηµίες στα αποτελέσµατα, 
εφαρµόζοντας µία από τις µεθόδους του ∆ΛΠ 19. 

Η παραπάνω αλλαγή δεν είχε επίδραση στην Κατάσταση Οικονοµική Θέσης αλλά 
µόνο στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος της χρήσης 2012 µε αναταξινόµηση 
των αναλογιστικών κερδών/ζηµιών και του αναλογούντος φόρου εισοδήµατος από 
τα αποτελέσµατα µετά φόρων στα λοιπά συνολικά εισοδήµατα µετά από φόρους. 

Η αλλαγή της λογιστικής πολιτικής έχει τις ακόλουθες επιδράσεις στις οικονοµικές 
καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρίας:     

Την 31 ∆εκεµβρίου 2012 (ποσά σε ευρώ): 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ 

(Μείωση)/Αύξηση Λοιπά Έξοδα  (51,06) 231,89 

Αύξηση/(Μείωση) φόρου εισοδήµατος (αναβαλλόµενου φόρου)  10,21 (46,38) 

(Μείωση)/Αύξηση λοιπών συνολικών εισοδηµάτων µετά φόρων  (40,85) 185,51 
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Η επίδραση των αλλαγών λογιστικής πολιτικής του Οµίλου και της Εταιρίας στις 
βασικές και αποµειωµένες ζηµίες ανά µετοχή από συνεχιζόµενες δραστηριότητες της 
προηγούµενης χρήσης αναλύεται παρακάτω: 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ 

  31.12.2012 31.12.2012 

Βασικές και αποµειωµένες ζηµίες ανά 
µετοχή από συνεχιζόµενες 
δραστηριότητες πριν από την αλλαγή 
στη λογιστική πολιτική 

 

(1,3140) (1,0477) 

Επίδραση από την αλλαγή στη λογιστική 
πολιτική 

 
0,0030 (0,0136) 

Βασικές και αποµειωµένες ζηµίες ανά 
µετοχή από συνεχιζόµενες 
δραστηριότητες µετά την αλλαγή στη 
λογιστική πολιτική 

 

(1,3110) (1,0613) 

 

4.6.4 Έγκριση των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 28 Αυγούστου 2013 ενέκρινε τις εταιρικές και 
ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ για την περίοδο που 
έληξε την 30η Ιουνίου 2013. 

4.6.5 Χρήση Εκτιµήσεων 

Η σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ απαιτεί όπως η 
διοίκηση προβαίνει στην διενέργεια εκτιµήσεων, κρίσεων και υποθέσεων που 
επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού, την 
γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία 
των οικονοµικών καταστάσεων καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά τη 
διάρκεια της χρήσεως. Τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν από 
αυτές τις εκτιµήσεις. 

Ο Όµιλος έχει συνάψει εµπορικές συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης για τη 
µίσθωση χώρων γραφείου και διαµερισµάτων καθώς και ενοικίασης αυτοκινήτων. 
Εξετάζει την µεταβίβαση των κινδύνων και ωφελειών που συνεπάγεται η ιδιοκτησία 
του περιουσιακού στοιχείου και αναλόγως το κατατάσσει σε λειτουργικές ή 
χρηµατοδοτικές µισθώσεις  

Η χρήση εκτιµήσεων της ∆ιοίκησης συνοψίζεται στις ακόλουθες περιοχές :  

• Εκτιµήσεις για επιβαρύνσεις φόρου εισοδήµατος από διαφορές φορολογικού 
ελέγχου ή ωφέλειες φόρου από αχρησιµοποίητες φορολογικές ζηµίες της 
Μητρικής και των θυγατρικών εταιρειών. 

• Εκτίµηση για το ύψος της αναµενόµενης ωφέλειας που θα προκύψει από το 
σχηµατισµό αφορολόγητων αποθεµατικών βάσει των διατάξεων των νόµων 
2601/1998 και 3299/2004. 
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• Εκτίµηση για τις ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων και άυλων 
περιουσιακών στοιχείων και έλεγχος τυχόν αποµείωσης της λογιστικής τους 
αξίας, στην τιµή ανάκτησής τους, όπως ορίζεται στο ∆.Λ.Π. 36. Επίσης η 
∆ιοίκηση αξιολογεί τις συνθήκες της αγοράς των ακίνητων και προβαίνει σε 
εκτιµήσεις αναφορικά µε την αποτίµηση τους. 

• Εκτίµηση σχετικά µε την καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία των αποθεµάτων για την 
αποτίµηση των αποθεµάτων στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους και 
καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. 

• Εκτιµήσεις σχετικά µε την επάρκεια της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις 
βάσει της πιστωτικής πολιτικής και των γνωµοδοτήσεων των νοµικών 
συµβούλων. 

• Εκτιµήσεις για τη διενέργεια προβλέψεων ή αναστροφή αυτών, στη βάση των 
όσων ορίζονται από το ∆ΛΠ 37 Προβλέψεις, Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις και 
Ενδεχόµενα Περιουσιακά Στοιχεία. 

• Εκτιµήσεις που απαιτούνται για τη διενέργεια πρόβλεψης για αποζηµίωση 
προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία, όπως π.χ. το αναµενόµενο 
ποσοστό αύξησης των µισθών και ηµεροµισθίων των εργαζοµένων στον Όµιλο. 

• Εκτιµήσεις σχετικά µε το ύψος αναβαλλόµενης φορολογικής απαίτησης που 
εµφανίζεται για τις αχρησιµοποίητες φορολογικές ζηµίες, κατά την έκταση που 
αναµένεται αυτές να ανακτηθούν. 

• Εκτιµήσεις αναφορικά µε τον διαχωρισµό των πληροφοριών κατά τοµέα και τον 
διαχωρισµό των δραστηριοτήτων σε διακοπείσες. 

 

4.7 Συνοδευτικές Σηµειώσεις επί των Ενδιάµεσων Συνοπτικών 
Οικονοµικών Καταστάσεων 

4.7.1 Πληροφορίες κατά τοµέα 

Σύµφωνα, µε τις διατάξεις του ∆ΠΧΑ 8, ο καθορισµός των λειτουργικών τοµέων 
βασίζεται στην «διοικητική προσέγγιση». Σύµφωνα µε την προσέγγιση αυτή, η 
πληροφόρηση που θα γνωστοποιείται για τους λειτουργικούς τοµείς πρέπει να είναι 
αυτή που βασίζεται στις εσωτερικές οργανωτικές και διοικητικές δοµές του Οµίλου 
και στα κυριότερα κονδύλια των εσωτερικών οικονοµικών αναφορών που δίνονται 
στους επικεφαλείς λήψης επιχειρηµατικών αποφάσεων.  

Η διοίκηση παρακολουθεί τα λειτουργικά αποτελέσµατα των επιχειρηµατικών 
τοµέων ξεχωριστά µε σκοπό τη λήψη αποφάσεων σχετικά µε τη διάθεση πόρων και 
την αξιολόγηση της απόδοσης. Η αξιολόγηση της απόδοσης του τοµέα βασίζεται 
στις πωλήσεις, στα λειτουργικά αποτελέσµατα προ φόρων και στο «EBITDA» 
(αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και 
συνολικών αποσβέσεων). Σηµειώνεται ότι ο Όµιλος εφαρµόζει τις ίδιες λογιστικές 
αρχές για την επιµέτρηση των λειτουργικών αποτελεσµάτων των τοµέων µε αυτές 
των οικονοµικών καταστάσεων. 

Οι πίνακες που ακολουθούν παρουσιάζουν πληροφορίες για τα έσοδα και 
αποτελέσµατα, που αφορούν τους τοµείς δραστηριότητας για την περίοδο που 
έληξε την 30η Ιουνίου 2013 και 30η Ιουνίου 2012 αντίστοιχα, καθώς και κάποιες 
πληροφορίες για περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που αφορούν τους τοµείς 
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δραστηριότητας για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2013 και τη χρήση 
που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2012. Τα στοιχεία αφορούν το σύνολο των 
συνεχιζόµενων και διακοπεισών δραστηριοτήτων. 

 

Την 26η Φεβρουαρίου 2013 το εργοστάσιο παραγωγής υφάσµατος denim στη Νέα 
Πέλλα Γιαννιτσών επλήγη από την ισχυρή νεροποντή που σηµειώθηκε στην 
ευρύτερη περιοχή, µε αποτέλεσµα να ανασταλεί η παραγωγική του λειτουργία, έως 
ότου καθαριστεί ο χώρος και αποκατασταθούν οι ζηµιές. Τα εµπορεύµατα και ο 
µηχανολογικός εξοπλισµός που βρισκόταν στο χώρο του εργοστασίου και των 
γραφείων ήταν πλήρως και στο σύνολο τους ασφαλισµένα.  

Με βάση το πόρισµα της ασφαλιστικής εταιρείας, το οποίο έγινε αποδεκτό από τη 
διοίκηση της Εταιρείας, καθορίστηκε αποζηµίωση συνολικού ύψους € εκ. 3,94. Η 
εταιρία έχει αναγνωρίσει αποζηµίωση για τη ζηµία που υπέστησαν τα αποθέµατα 
ύψους € εκ. 3,03 η οποίο καταχωρήθηκε στις πωλήσεις στην ενδιάµεση κατάσταση 
συνολικού εισοδήµατος µε αντίστοιχη καταχώρηση της αποµείωσης των 
αποθεµάτων στο Κόστος Πωληθέντων και αποζηµίωση για τις εργασίες 
αποκατάστασης των ζηµιών σε πάγιο και λοιπό εξοπλισµό ύψους € εκ. 0,91 το 
οποίο µείωσε την ήδη καταχωρηθείσα δαπάνη. 

Η κατηγορία "Λοιπά" αφορά κυρίως την παροχή οικονοµικών και διοικητικών 
υπηρεσιών τόσο σε εταιρείες του Οµίλου όσο και σε άλλες επιχειρήσεις εκτός 
Οµίλου. 

Τα µη κατανεµόµενα στοιχεία υποχρεώσεων αφορούν στα µακροπρόθεσµα δάνεια 
και στο µεγαλύτερο µέρος των βραχυπρόθεσµων δανειακών υποχρεώσεων. 

Μεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών της δεν υπάρχουν ειδικές συµφωνίες ή 
συνεργασίες και οι τυχόν µεταξύ τους διατοµεακές συναλλαγές διεξάγονται µε 
τους εκάστοτε συνήθεις όρους της αγοράς, εντός του πλαισίου και των 
ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 
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Από το σύνολο των εξωτερικών πωλήσεων, ποσό ύψους € χιλ 8.158,31 
πραγµατοποιήθηκαν σε χώρες του εξωτερικού, ήτοι ποσοστό 57,9% του συνολικού 
ενοποιηµένου κύκλου εργασιών (30.06.2012: € χιλ. 11.194,82 ήτοι ποσοστό 
86,89%). 

Από τη συνολική λογιστική αξία των περιουσιακών στοιχείων ύψους € χιλ. 
103.022,56 (31.12.2012: € χιλ. 108.865,35), ποσό € χιλ. 93,23 (31.12.2012: € 
χιλ. 69,25) αφορά θυγατρική εξωτερικού, ενώ το υπόλοιπο ποσό € χιλ. 
102.929,33 (31.12.2012: € χιλ. 108.796,10) αφορά περιουσιακά στοιχεία 
εσωτερικού. 

Το συνολικό κόστος που προέκυψε κατά τη διάρκεια της περιόδου 01.01-
30.06.2013 για επενδύσεις σε πάγιο εξοπλισµό ύψους € χιλ. 269,40 (30.06.2012: 
€ χιλ. 5,93), προέρχεται εξ ολοκλήρου από επενδύσεις σε πάγια εσωτερικού.  

 

 

 
Οι ζηµίες προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και 
συνολικών αποσβέσεων προκύπτουν ως εξής: 
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4.7.2 Εποχικότητα των επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων 

Στον κύκλο εργασιών περιλαµβάνονται και πωλήσεις εκκοκκισµένου βαµβακιού 
από το εκκοκκιστήριο του Οµίλου και αφορούν πλεονάζουσες ποσότητες 
εκκοκκισµένου βαµβακιού, οι οποίες δεν απορροφώνται από το κλωστήριο του 
Οµίλου. Το εκκοκκιστήριο έχει εποχική δραστηριότητα, µε την παραγωγική 
διαδικασία να διεξάγεται κυρίως µεταξύ των µηνών Σεπτεµβρίου και ∆εκεµβρίου 
κάθε έτους. Στην εκκοκκιστική περίοδο 2012/2013  το εκκοκκιστήριο παρέλαβε  
22.157,37 τόνους συσπόρου βάµβακος (2011/2012: 21.598,93 τόνους) µε την 
κύρια ποσότητα 20.902,71 τόνων να επεξεργάζεται στους µήνες Σεπτέµβριο έως 
∆εκέµβριο του 2012 (21.078,83 τόνους µήνες Σεπτέµβριο έως ∆εκέµβριο του 
2011).  

Η αποδοτικότητα του εκκοκκιστηρίου  εξαρτάται από εξωγενείς παράγοντες όπως 
π.χ. οι εκτάσεις που θα καλλιεργηθούν µε βαµβάκι στην Ελλάδα, οι φυσικοί 
κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται η παραγωγή βαµβακιού, η ισοτιµία 
ευρώ/δολαρίου, η παγκόσµια παραγωγή βαµβακιού και η χρηµατιστηριακή τιµή 
του προϊόντος. Οι εξωγενείς αυτοί παράγοντες θα επιδράσουν στον κύκλο 
εργασιών και τα αποτελέσµατα του εκκοκκιστηρίου  ανάλογα µε την εξέλιξη τους. 
Κάθε πρόβλεψη υπόκειται σε µεγάλη αβεβαιότητα. 

 

4.7.3 ∆ιακοπείσες δραστηριότητες 

Όπως προαναφέρθηκε στις γενικές πληροφορίες για τη δοµή του Οµίλου 
(σηµ.4.5), η Εταιρεία έχει ένα εκκοκκιστήριο στη περιοχή Αγχιάλου, ένα 
κλωστήριο στη βιοµηχανική περιοχή της Σίνδου και µία µονάδα παραγωγής 
υφάσµατος στο νοµό Πέλλας. Επίσης κατέχει και το 100% των µετοχών της 
εταιρείας "ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε" που διατηρεί ένα υπερσύγχρονο κλωστήριο 
στη Νέα Σάντα του Νοµού Κιλκίς.  

Το  ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Μητρικής Εταιρείας αποφάσισε σε προηγούµενες 
χρήσεις, τη µεταφορά µεγάλου µέρους των µηχανηµάτων και του 
απασχολούµενου προσωπικού του κλωστηρίου Σίνδου στη θυγατρική της εταιρεία 
"ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε." καθώς και την διακοπή της δραστηριότητας της 
εκκόκκισης του εργοστασίου της Αγχιάλου. 

Η Εταιρεία προσβλέπει µε αυτό τον τρόπο στον µηδενισµό των ζηµιών από τη 

συγκεκριµένες εγκαταστάσεις και τη γενικότερη βελτίωση της αποδοτικότητας του 

Οµίλου, κυρίως µέσω της αυξηµένης παραγωγικότητας των θυγατρικών. 

Επίσης η πώληση µέρους ενσώµατων παγίων των διακοπτόµενων δραστηριοτήτων 

όταν το επιτρέψουν  οι οικονοµικές συνθήκες, θα έχουν σαν αποτέλεσµα τη 

µείωση τόσο των αναγκών σε κεφάλαια κίνησης, όσο και του δανεισµού της 

εταιρείας. 

Η διάθεση των  διακοπτόµενων δραστηριοτήτων δεν έγινε µε µία ενιαία συναλλαγή 

στο σύνολο της, αλλά τα κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις 

θα παραµείνουν στην εταιρεία, ενώ θα ρευστοποιηθούν τα µη κυκλοφορούντα 

περιουσιακά της στοιχεία που δεν χρησιµοποιούνται. Αυτό είχε σαν αποτέλεσµα να 

απεικονιστούν στην κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης της 30.06.2013, µόνο 

τα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προς διάθεση. Η Εταιρεία έχει 

αναλάβει την τακτοποίηση των υποχρεώσεων των  διακοπεισών δραστηριοτήτων 
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και κατά συνέπεια δεν εµφανίζονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις υποχρεώσεις 

που σχετίζονται µε µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόµενα για 

πώληση.  

Για πληρέστερη ενηµέρωση παρατίθενται οι βασικές κατηγορίες των περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων στις 30.06.2013 και 31.12.2012 των διακοπτόµενων 
δραστηριοτήτων του Οµίλου και της Εταιρείας, που είχαν ως εξής: 

 

 

Επί των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων των διακοπεισών 
δραστηριοτήτων ποσό ύψους € χιλ. 241,13 (31.12.2012: € 172,36) αφορά 
ενδοοµιλικό υπόλοιπο και έχει απαλειφθεί στις ενοποιηµένες οικονοµικές 
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καταστάσεις. 

Οι ταµειακές ροές των διακοπτόµενων δραστηριοτήτων έχουν απεικονιστεί σε 
ξεχωριστές γραµµές στα στοιχεία της κατάστασης ταµειακών ροών της 30.06.2013 
καθώς και στα αντίστοιχα συγκριτικά στοιχεία της 30.06.2012. 

Τα αποτελέσµατα των διακοπτόµενων δραστηριοτήτων έχουν παρουσιαστεί σε ένα 
ενιαίο κονδύλι και  η ανάλυση τους έχει ως εξής:  

 

 

4.7.4 Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Η κίνηση των ενσώµατων περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου και της Εταιρείας  
στη διάρκεια της περιόδου και της προηγούµενης χρήσης έχει ως εξής: 

 

Για το εναποµείναν υπόλοιπο του Κοινοπρακτικού ∆ανείου της Μητρικής, ποσού € 
εκ. 35,85 αλλά και για το νέο οµολογιακό δάνειο ποσού € εκ. 7,7 υπάρχουν 
εγγεγραµµένες υποθήκες Α΄ και Β’ σειράς επί των ακινήτων και του 
µηχανολογικού εξοπλισµού των εργοστασίων της εταιρείας (Πέλλας, Σίνδου και 
Αγχιάλου) ποσού € εκ. 72,84 (31.12.2012 € εκ. 72,84) (Σηµ. 4.7.10 & 4.7.14). 

Επίσης για τη λήψη του µακροπροθέσµου δανείου της θυγατρικής Εταιρείας 
«ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΑΒΒΕ» ενεγράφησαν προσηµειώσεις επί του παγίου 
εξοπλισµού συνολικού ύψους € εκ. 4,5 (Σηµ. 4.7.10 & 4.7.14). 
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Για τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία που έχουν µισθωθεί µε συµβάσεις 
χρηµατοδοτικής µίσθωσης, η κυριότητα έχει παρακρατηθεί από τους εκµισθωτές. Η 
αναπόσβεστη αξία των µισθωµένων παγίων ανέρχεται κατά την 30η Ιουνίου  2013 
σε € χιλ. 4.335,11 και € χιλ. 536,83 για τον Όµιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα 
(31.12.2012: € χιλ. 4.389,69 και € χιλ. 542,30 για τον Όµιλο και την Εταιρεία 
αντίστοιχα). 

O Όµιλος και η Εταιρεία δεν έχουν δεσµευθεί κατά την 30η Ιουνίου 2013, όπως 
και τη 31η ∆εκεµβρίου 2012, µέσω παραγγελιών, για την αγορά παγίων 
περιουσιακών στοιχείων, για τα οποία να είχαν προκαταβάλει, οποιοδήποτε ποσό.  

Η τελευταία αναπροσαρµογή της εύλογης αξίας των γηπέδων και οικοπέδων της 
Εταιρίας και του Οµίλου πιστοποιήθηκε στη χρήση 2012 κατόπιν µελέτης 
ανεξάρτητου εκτιµητή. Η εκτίµηση βασίστηκε σε κατάλληλες µεθόδους αποτίµησης 
µε βασικότερη τη µέθοδο των συγκριτικών στοιχείων και της κτηµαταγοράς. Η 
∆ιοίκηση αξιολόγησε τα δεδοµένα της αγοράς και πιστεύει ότι οι εύλογες αξίες των 
γηπέδων και οικοπέδων δεν µεταβλήθηκε σηµαντικά κατά τη διάρκεια της 
εξάµηνης περιόδου του 2013 και ως εκ τούτου δεν µεταβλήθηκαν οι αξίες από 
αυτές της 31ης ∆εκεµβρίου 2012. Η ∆ιοίκηση θα επανεξετάσει τα δεδοµένα της 
αγοράς στο τέλος της χρήσης. 

4.7.5 Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία που εµφανίζονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις του 
Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 30η Ιουνίου 2013 και 31η ∆εκεµβρίου 2012 
αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν το κόστος αγοράς λογισµικού καθώς και 
κάθε άµεση δαπάνη που έχει πραγµατοποιηθεί κατά την ανάπτυξη λογισµικού 
προκειµένου αυτό να τεθεί σε λειτουργική κατάσταση. 

∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη επί των άυλων περιουσιακών στοιχείων. 
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4.7.6 Επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς επιχειρήσεις και κοινοπραξίες 

Επενδύσεις σε θυγατρικές 

Οι θυγατρικές εταιρείες στις οποίες συµµετέχει η Ελληνική Υφαντουργία Α.Ε. και 
περιλαµβάνονται στις Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις µε τη µέθοδο της 
ολικής ενοποίησης, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι στο µετοχικό κεφάλαιο της θυγατρικής εταιρείας 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. συµµετέχει µε ποσοστό 5% η επίσης θυγατρική 
εταιρεία ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. 

Η µητρική εταιρεία συµµετέχει από τη σύσταση των θυγατρικών της στο µετοχικό 
τους κεφάλαιο, καθώς και σε κάθε αύξηση µε την αναλογία που της αντιστοιχεί. Οι 
θυγατρικές ακολουθούν τις ίδιες λογιστικές αρχές µε τη µητρική Εταιρεία, 
ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) και όλες οι διεταιρικές συναλλαγές, καθώς 
και τα υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων και τα πραγµατοποιούµενα 
αποτελέσµατα (κέρδη ή ζηµίες) µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου απαλείφονται.  

Η διαχειριστική χρήση της θυγατρικής εταιρείας ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Α.Β.Ε.Ε. έχει οριστεί, µε βάση το καταστατικό της, να κλείνει την 30η Ιουνίου κάθε 
έτους. Η διαχειριστική χρήση της Μητρικής Εταιρείας και των λοιπών θυγατρικών 
κλείνει την 31η ∆εκεµβρίου κάθε έτους. Συνεπώς, στις ενοποιηµένες Οικονοµικές 
Καταστάσεις περιλαµβάνεται η θυγατρική ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε. µε 
οικονοµικές καταστάσεις που αφορούν την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 
2013, οι οποίες έχουν συνταχθεί για σκοπούς ενοποίησης και µόνο.  

Στις χρήσεις 2012 και 2011 βάσει αποφάσεων της ∆ιοίκησης του Οµίλου, αυξήθηκε 
η αξία των συµµετοχών στις θυγατρικές Εταιρίες «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε» και 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε» µε πραγµατοποιηθείσες τµηµατικές καταβολές της 
Μητρικής προς τις θυγατρικές συνολικού ποσού € χιλ. 7.401,19 και € χιλ. 196,5, 
οι οποίες απεικονίζονται στο λογαριασµό «Ποσά προοριζόµενα για αύξηση 
µετοχικού κεφαλαίου» στα βιβλία των θυγατρικών µέχρι την οριστική έγκριση των 
αυξήσεων από τις Γενικές Συνελεύσεις των θυγατρικών. Στο πρώτο εξάµηνο  του 
2013, η θυγατρική εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε», επέστρεψε στη 
Μητρική Εταιρεία ποσό € χιλ. 187,9 λόγω αναβολής της προγραµµατισµένης 
αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου της. 

Στη θυγατρική εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.» θα συµµετάσχει µε το 
ποσοστό 5% που της αντιστοιχεί και η θυγατρική «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» και 
κατά συνέπεια δεν θα υπάρξει καµία µεταβολή στο ποσοστό συµµετοχής της 
Μητρικής Εταιρείας. 
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Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 

Η συµµετοχή στην εταιρεία BIODIESEL A.E. εµφανίζεται στις οικονοµικές 
καταστάσεις της µητρικής µε την αξία κτήσης των € χιλ. 40. Στις ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου ενσωµατώνεται µε τη µέθοδο της καθαρής 
θέσης και η συµµετοχή απεικονίστηκε στο ποσό των € χιλ. 239,62 (€ χιλ. 255,98 
την 31.12.2012), προκειµένου να απεικονιστεί το µερίδιο του Οµίλου στα 
αποτελέσµατα της συγγενούς µετά την απόκτηση. 

Κατά την διάρκεια της περιόδου, το µερίδιο του Οµίλου στα αποτελέσµατα της 
συγγενούς ανήλθε σε ζηµία ύψους € χιλ. 16,36 (30.06.2012: ζηµία € χιλ. 19,37). 

Η θυγατρική εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.» εξετάζοντας το ενδεχόµενο 
διείσδυσης στην Πολωνική αγορά ενέργειας, απέκτησε τον ∆εκέµβριο του 2010 
συµµετοχή 49% στη Πολωνική εταιρεία “LIMA S.P. ZO” η οποία δεν έχει ξεκινήσει 
ακόµα δραστηριότητα. Λόγω του µικρού ύψους του κόστους συµµετοχής (€ 0,61 
χιλ. την 30.06.2013 και την 31.12.2012) και της έλλειψης δραστηριότητας, αυτή 
απεικονίστηκε στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις στο κόστος κτήσης. 

Επενδύσεις σε κοινοπραξίες  

Η θυγατρική εταιρεία BLU COTONI SRL συµµετείχε στην ίδρυση της εταιρείας 
HELLENIC CRESCENT LTD µε ποσοστό 50%. Η έµµεση συµµετοχή της εταιρείας 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ A.E. ανέρχεται έτσι λόγω της συµµετοχής της µε 95% 
στην BLU COTONI SRL σε ποσοστό 47,5% (Σηµ. 2.5). Μεταξύ των δύο εταιρειών 
υπογράφτηκε συµφωνία στρατηγικής συµµαχίας. Η κοινοπραξία δεν είχε καµία 
δραστηριότητα µέχρι τις 30.06.2013 και στην ενοποιηµένη κατάσταση της 
θυγατρικής, απαλείφθηκε µε την αναλογική µέθοδο, µόνο η συµµετοχή της. 

4.7.7 Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 30η Ιουνίου 2013 και την 
31η ∆εκεµβρίου 2012 αναλύονται ως εξής: 

 

 
Κάθε µεταβολή στην πρόβλεψη αποµείωσης από την αποτίµηση των αποθεµάτων 
τέλους χρήσης στην ρευστοποιήσιµη αξία τους περιλαµβάνεται στο κόστος των 
αποθεµάτων που καταχωρήθηκε ως έξοδο στο κόστος πωληθέντων. 
 

Εντός της εξάµηνης περιόδου που έληξε την 30 Ιουνίου 2013 ο Όµιλος και η 
Εταιρεία σχηµάτισαν πρόσθετη πρόβλεψη για υποτίµηση της αξίας των 
αποθεµάτων τους ύψους € χιλ. 479,36 και € χιλ. 458,31 αντίστοιχα. 

Επί των αποθεµάτων του Οµίλου, έχουν εγγραφεί ενέχυρα για λήψη δανείων ύψους 
€ χιλ. 16.113,16 (31.12.2012: € χιλ. 16.186,61) (σηµ. 4.7.19). 
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4.7.8 Εµπορικές απαιτήσεις 

Οι εµπορικές απαιτήσεις για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 30η Ιουνίου 2013 
και την 31η ∆εκεµβρίου 2012 αναλύονται ως εξής: 

 

 
Η πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις έχει σχηµατιστεί για συγκεκριµένα 
υπόλοιπα πελατών που έχουν ξεπεράσει την πιστωτική πολιτική του Οµίλου και για 
τα οποία δεν υπάρχει κάποια εµπράγµατη εξασφάλιση ή ασφάλιση πιστώσεων. 
 
Απαιτήσεις από πελάτες ποσού € χιλ. 1.541,16 έχουν ενεχυριαστεί προς 
εξασφάλιση του µακροπροθέσµου δανεισµού της µητρικής (31.12.2012: € χιλ. 
1.541,16) (σηµ.4.7.19). 
 

4.7.9 Αποθεµατικό ιδίων µετοχών και Αξία παραχωρηθέντων 
συµµετοχικών τίτλων 

Η Γενική Συνέλευση της 18.6.2010 αποφάσισε, σε συνέχεια των από 23.5.2008 
και 14.05.2009 αποφάσεών της, την επέκταση του χρονικού διαστήµατος αγοράς 
ιδίων µετοχών της εταιρείας και διανοµής τους µε τους εξής όρους: 

1. Ο ανώτατος αριθµός µετοχών που είναι δυνατόν να αποκτηθούν να µην ξεπερνά 
ποσοστό 5% των µετοχών της εταιρείας, δηλαδή 684.611 µετοχές, 
συνυπολογιζοµένων των µετοχών, που έχουν αποκτηθεί δυνάµει της απόφασης 
των από 23.05.2008 και 14.05.2009 Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων των 
Μετόχων. 

2. Η διάρκεια για την οποία χορηγήθηκε η έγκριση, ορίστηκε σε 24 µήνες, ήτοι 
µέχρι 18.06.2012. 

3. Η αξία απόκτησης κάθε µετοχής να µην είναι µικρότερη από € 0,10, ούτε 
µεγαλύτερη από € 5,00. 

4. Προϋπόθεση της διανοµής είναι: 

α) η εταιρεία να έχει εµφανίσει κέρδη και β) ο δικαιούχος να συνεργάζονταν µε 
την εταιρεία στις 23.05.2008 και για την πρώτη διανοµή µετοχών να συνεχίζει να 
συνεργάζεται µαζί της τουλάχιστον µέχρι και την 30.06.2011 και για την επόµενη  
διανοµή τουλάχιστον µέχρι και την 30.06.2012. 

5. ∆ικαιούχοι να είναι: 

α) Τα ανώτερα στελέχη της εταιρείας και των θυγατρικών της εταιρειών       
«ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΙΚΙΣ Α.Ε.» και «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Ε.». 

β) Οι σύµβουλοι της εταιρείας και των παραπάνω θυγατρικών της, που συνδέονται 
µε σχέση εντολής, έργου ή παροχής ανεξαρτήτων υπηρεσιών.  
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6. Η διανοµή να γίνει µε µέριµνα και ευθύνη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε 
κριτήρια: 

α)  Όσον αφορά στα στελέχη, τον ετήσιο µισθό τους και την επίτευξη των στόχων 
που θα έχουν τεθεί από τους ∆ιευθύνοντες Συµβούλους των εταιρειών. 

β)  Όσον αφορά στους Συµβούλους, ανάλογα µε τη συµβολή τους στην προώθηση 
των εργασιών των εταιρειών. 

Σε εκτέλεση των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης, η Εταιρεία έχει αγοράσει 
µέχρι την 30η Ιουνίου 2013, 70.997 (31.12.2012: 70.997) ίδιες µετοχές (0,52% 
επί του συνόλου των µετοχών της Εταιρείας) έναντι συνολικού τιµήµατος € χιλ. 
46,98 (€ χιλ. 46,98 την 31.12.2012), ενώ έχει πιστοποιηθεί από την αρχική 
ηµεροµηνία κατοχύρωσης µία συνολική αξία παραχωρηθέντων συµµετοχικών 
τίτλων ποσού € χιλ. 631,21 για τον Όµιλο και την Εταιρεία (€ χιλ. 631,21 την 
31.12.2012 για τον Όµιλο και την Εταιρεία). 

4.7.10 Μακροπρόθεσµα και Βραχυπρόθεσµα δάνεια   

Κοινοπρακτικό ∆άνειο Μητρικής € εκ. 35,8 

Τον Φεβρουάριο του 2010, η Μητρική Εταιρεία εκταµίευσε κοινοπρακτικό δάνειο 
ύψους € εκ. 53 µε διοργανωτή έκδοσης την «ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ» για 
αναχρηµατοδότηση του συνόλου των υφιστάµενων δανείων κατά την 31 
∆εκεµβρίου 2009 συν ποσό για κεφάλαια κίνησης που διασφάλιζαν επάρκεια 
κεφαλαίων για τις ανάγκες της εταιρείας. Η σύµβαση του κοινοπρακτικού 
προέβλεπε τα εξής: 

(α) Το ποσό του δανείου των € εκ. 53 θα αποπληρώνονταν σε 60 µήνες.  

(β) Το επιτόκιο ήταν εξαµηνιαίο Euribor συν περιθώριο 3,25%  

(γ) Την εγγραφή υποθηκών Α΄σειράς επί των ακινήτων και του µηχανολογικού 
εξοπλισµού των εργοστασίων της εταιρείας (Πέλλας, Σίνδου και Αγχιάλου) ποσού 
€ εκ. 63,6 καθώς και σύσταση κυµαινόµενης ασφάλειας του ν. 2844/2000 επί 
αποθεµάτων νηµάτων και απαιτήσεων από τιµολόγια της εταιρείας, συνολικής 
αξίας ίσης µε το 30% τουλάχιστον του αρχικού ποσού του οµολογιακού δανείου 
και εν συνεχεία του εκάστοτε ανεξόφλητου ποσού του χρέους. 

(δ) Η Σύµβαση προβλέπει την τήρηση ορισµένων χρηµατοοικονοµικών δεικτών 
καθ' όλη τη διάρκεια της σύµβασης.  

Στα τέλη Ιουνίου του 2011 και στα πλαίσια της αναδιάρθρωσης του δανεισµού, η 
εταιρεία εξαγόρασε οµολογίες ποσού € εκ. 17,15 διαµορφώνοντας το άληκτο 
κεφάλαιο σε ποσό € εκ. 35,85 ενώ  το αναπόσβεστο κόστος αυτού ανέρχεται στις 
30 Ιουνίου 2013 σε € χιλ. 35.741,53 (31.12.2012: € χιλ. 35.698,97). Η 
αποπληρωµή του δανείου θα γίνει σε 6 εξαµηνιαίες δόσεις, της πρώτης αρχικά 
καταβλητέας την 05.08.2012 ποσού ύψους € χιλ. 2.492,25 η οποία όµως θα 
πραγµατοποιηθεί σε µελλοντικό χρόνο. 

Λόγω του ότι ο Όµιλος δεν βρίσκεται σε συµµόρφωση µε τους οριζόµενους από 
την οµολογιακή δανειακή σύµβαση χρηµατοοικονοµικούς δείκτες το κοινοπρακτικό 
δάνειο απεικονίστηκε στον βραχυπρόθεσµο δανεισµό, βάσει του ∆.Λ.Π 1, που 
αναφέρει ότι αν µία Εταιρεία αθετήσει µια δέσµευση που απορρέει από 
µακροπρόθεσµη συµφωνία κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών 
καταστάσεων (30.06.2013) τότε αυτό παρουσιάζεται στις βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις, έστω και αν ο δανειστής συµφωνήσει µετά τις 30.06.2013, να µην 
απαιτήσει την πληρωµή, εξ αιτίας της αθέτησης των συµβατικών όρων του 
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δανείου.  

Σύµφωνα µε το αναφερόµενο ∆.Λ.Π, η υποχρέωση κατατάσσεται σαν 
βραχυπρόθεσµη, επειδή ο δανειζόµενος δεν έχει το ανεπιφύλακτο δικαίωµα 
αναβολής του διακανονισµού πριν την ηµεροµηνία αναφοράς (30.06.2013). Ως εκ 
τούτου, το µακροπρόθεσµο µέρος του δανείου ποσού € χιλ. 25.772,55 
απεικονίστηκε στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις στις 30.06.2013 (31.12.2012:  € 
χιλ. 28.222,24), παρά το γεγονός ότι αποπληρώνεται σε δόσεις µε την τελευταία 
να λήγει στις 05.02.2015. 

Μακροπρόθεσµο ∆άνειο Μητρικής € χιλ. 15.447,74 

Στις 21.06.2011, υπεγράφη σύµβαση µε την «ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ» για την 
εκταµίευση µακροπρόθεσµου δανείου € χιλ. 15.447,74 µε την εγγύηση του  
Ελληνικού δηµοσίου. Το αναπόσβεστο κόστος αυτού ανέρχεται στις 30 Ιουνίου 
2013 σε € χιλ. 15.327,92 (31.12.2012: € χιλ. 15.327,92). 

Το δάνειο εκταµιεύτηκε στα τέλη του Ιουνίου και χρησιµοποιήθηκε για εξόφληση 
υφιστάµενων δανειακών υποχρεώσεων και για πρόσθετα κεφάλαια κίνησης. 

Οι κυριότεροι όροι της σύµβασης, έχουν ως εξής: 

α) Σύσταση πλασµατικού ενεχύρου επί απαιτήσεων και αποθεµάτων µέχρι 
συνολικού ποσού €  χιλ. 15.447,74.  

β) Η αποπληρωµή του δανείου θα γίνει σε 18 ισόποσες εξαµηνιαίες δόσεις , της 
πρώτης καταβλητέας την 28.06.2014 ποσού ύψους € χιλ. 858,2.  

γ) Το επιτόκιο ορίστηκε σε Euribor εξαµήνου, πλέον περιθωρίου 4,5% και της 
εισφοράς του Ν.128/75. 

Κοινό Οµολογιακό ∆άνειο Μητρικής € χιλ. 7.700 

Στις 14.06.2011, υπεγράφη σύµβαση για την έκδοση κοινού οµολογιακού δανείου, 
συνολικής ονοµαστικής αξίας € χιλ. 7.700 µε διοργανωτή έκδοσης την «ALPHA. Το 
αναπόσβεστο κόστος αυτού ανέρχεται στις 30 Ιουνίου 2013 σε € χιλ. 7.662,39 
(31.12.2012: € χιλ. 7.662,39). 

Οι κυριότεροι όροι της σύµβασης, έχουν ως εξής: 

α) Την εγγραφή υποθηκών Β΄σειράς επί των ακινήτων και του µηχανολογικού 
εξοπλισµού των εργοστασίων της εταιρείας (Πέλλας, Σίνδου και Αγχιάλου) ποσού 
€ εκ. 9,24. 

β) Η αποπληρωµή του δανείου θα γίνει σε 6 εξαµηνιαίες δόσεις, της πρώτης αρχικά 
καταβλητέας τον ∆εκέµβριο του 2013 , εκ των οποίων οι πρώτες πέντε θα είναι 
ποσού ύψους € χιλ. 850 και η τελευταία θα είναι ποσού ύψους € χιλ. 3.450  

γ) Την τήρηση ορισµένων χρηµατοοικονοµικών δεικτών αλλά άµεσα συνδεδεµένο 
µε την τήρηση των χρηµατοοικονοµικών δεικτών του υφιστάµενου κοινοπρακτικού 
δανείου. 

δ) Το επιτόκιο ορίστηκε το κυµαινόµενο επιτόκιο ίσο µε το προνοµιακό επιτόκιο 
επιχειρήσεων που δηµοσιεύει η τράπεζα στην ιστοσελίδα της. 

Λόγω του ότι η εταιρεία δεν πληρούσε στις 30.06.2013 όλους τους όρους του 
οµολογιακού δανείου, απεικόνισε (βάσει του ∆.Λ.Π. 1) το  µακροπρόθεσµο µέρος 
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του δανείου ποσού € χιλ. 5.962,39 (31.12.2012: € χιλ. 4.262,39) στις 
βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, παρά το γεγονός ότι αποπληρώνεται σε δόσεις µε 
την τελευταία να λήγει τον Ιούνιο του 2016. 

Κοινό Οµολογιακό ∆άνειο Μητρικής € εκ. 9,93 

Την 01 Αυγούστου 2012 υπεγράφη νέο κοινό οµολογιακό δάνειο µεταξύ της 
εταιρείας και των τραπεζών «ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», «ΕΘΝΙΚΗ 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε.» και «ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.». 

Τα βασικότερα σηµεία του νέου κοινού οµολογιακού δανείου είναι: 

• Έκδοση τριών σειρών οµολογιών, συνολικού ύψους € εκ. 11,2 

• Η διάρκεια των σειρών Α και Β συνολικού ύψους  € εκ.10 θα είναι 24 µήνες 
από την έκδοσή τους, ενώ της σειράς Γ ύψους € εκ. 1,2 θα είναι 30 µήνες 
από την έκδοσή της. 

• Ενέχυρο/εκχώρηση επί απαιτήσεων συνολικού ύψους € εκ 5,5, ενέχυρο 
των συµµετοχών της εταιρείας στις θυγατρικές της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε» και «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε» και εγγραφή 
προσηµείωσης επί του εργοστασίου της θυγατρικής «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ 
Α.Ε». 

• Επιτόκιο δανεισµού ορίστηκε το Euribor τριµήνου, πλέον περιθωρίου 5%. 

Στις 28.08.2012 εκδόθηκαν οι σειρές Α και Γ του προαναφερθέντος δανείου, 
συνολικού ύψους € εκ. 9,7 και στις 10.12.2012 εκδόθηκε η σειρά Β’ του 
προαναφερθέντος δανείου συνολικού ύψους € εκ.1,5.  

Στα µέσα του Ιανουαρίου του 2013 , αποπληρώθηκε τµήµα του , ποσού € εκ. 1,27 
διαµορφώνοντας το άληκτο κεφάλαιο σε ποσό € εκ. 9,93 ενώ το αναπόσβεστο 
κόστος αυτού ανέρχεται στις 30 Ιουνίου 2013 σε € χιλ. 9.922,31 (31.12.2012: € 
χιλ. 11.192,80). 

Από το δάνειο αυτό ποσό € εκ. 6,66 είναι πληρωτέο στους επόµενους 12 µήνες και 
ως εκ τούτου απεικονίζεται στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις.  

Μακροπρόθεσµο ∆άνειο Θυγατρικής «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» 

Τον ∆εκέµβριο 2010 η θυγατρική Εταιρεία συµφώνησε µε την Τράπεζα Eurobank 
στους όρους για νέο µακροπρόθεσµο δάνειο ύψους € εκ. 4,5 µε εγγύηση του 
Ελληνικού ∆ηµοσίου για αναχρηµατοδότηση του συνόλου των υφιστάµενων 
δανείων συν ποσό για κεφάλαια κίνησης που διασφαλίζουν επάρκεια κεφαλαίων 
για τις ανάγκες της εταιρείας. Την 30.12.2010 πραγµατοποιήθηκε η εκταµίευση 
του υπογραφέντος δανείου ύψους € εκ. 4,5, µε το οποίο έγινε η 
αναχρηµατοδότηση του υπάρχοντος δανεισµού της Εταιρείας. Το δάνειο λήφθηκε 
µε εγγύηση του Ελληνικού ∆ηµοσίου. Το δάνειο είναι αποπληρωτέο σε 11 
σύνθετες τοκοχρεολυτικές  δόσεις των € χιλ. 490,9 περίπου έκαστη, η πρώτη 
καταβλητέα στις 30.06.2011 και η τελευταία στις 30.06.2016. Για την λήψη του 
µακροπροθέσµου δανείου ενεγράφησαν προσηµειώσεις επί του παγίου εξοπλισµού 
συνολικού ύψους € εκ. 4,5 (Σηµ. 2.7.4). 

Η διοίκηση της θυγατρικής εταιρείας υπέβαλλε στα τέλη Ιουνίου του 2012, αίτηση 
µε τα απαραίτητα δικαιολογητικά για την υπαγωγή του δανείου στην µε Αρ. Πρωτ. 
2/26922/0025/25.04.2012 απόφαση του Υπουργού Οικονοµικών για αναστολή 
των οφειλόµενων δόσεων έως και 31.12.2012 για την οποία ακόµη δεν έχει λάβει 
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οριστική έγκριση για την µη πληρωµή τους, λόγω του ότι η σχετική επιτροπή 
συγκροτήθηκε πρόσφατα. Η  εταιρεία απέστειλε στα τέλη του Ιουνίου τα 
επικαιροποιηµένα στοιχεία που ζήτησε η επιτροπή και αναµένει τη σχετική έγκριση. 

Μακροπρόθεσµο ∆άνειο Θυγατρικής «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.» 

Τον Ιανουάριο του 2013 η θυγατρική Εταιρεία συµφώνησε µε την Τράπεζα 
Eurobank στους όρους για νέο µακροπρόθεσµο δάνειο ύψους € χιλ. 450 µε σκοπό 
τη χρηµατοδότηση της εταιρείας για την ολοκλήρωση επένδυσης φωτοβολταϊκού 
σταθµού τοκιζόµενο µε βάση το βασικό επιτόκιο κεφαλαίου κινήσεως 
επιχειρηµατικής πίστης. Η αποπληρωµή του κεφαλαίου θα γίνει σε έντεκα (11) 
ισόποσες τριµηνιαίες χρεολυτικές δόσεις ποσού € χιλ. 40,9 η πρώτη καταβλητέα 
τον Ιούλιο του 2013, η οποία όµως θα αποπληρωθεί σε µελλοντικό χρόνο, και η 
τελευταία τον Ιανουάριο του 2016.  

Οι τόκοι των µακροπρόθεσµων δανείων ανήλθαν συνολικά σε € χιλ. 1.936,93 για 
τον Όµιλο και σε € χιλ. 1.810,34 για την Εταιρεία για την περίοδο που έληξε την 
30η Ιουνίου 2013 (€ χιλ. 1.881,14 για τον Όµιλο και σε € χιλ. 1.736,92 για την 
Εταιρεία για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2012) και περιλαµβάνονται 
στο κονδύλι «Χρηµατοοικονοµικά έξοδα» στις συνηµµένες καταστάσεις συνολικού 
εισοδήµατος.  

 

• Ανάλυση µακροπροθέσµων δανειακών υποχρεώσεων  

Κατόπιν των όσων αναφέρθησαν παραπάνω για τα µακροπρόθεσµα δάνεια του 
Οµίλου και την προσωρινή απεικόνισή τους σε βραχυπρόθεσµο δανεισµό, τα 
µακροπρόθεσµα δάνεια για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 30η Ιουνίου 2013 
και την 31η ∆εκεµβρίου 2012 αναλύονται ως εξής: 
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• Ανάλυση βραχυπροθέσµων δανείων 

Τα βραχυπρόθεσµα δάνεια ανέρχονται σε € χιλ. 12.530,21 (31.12.2012: € χιλ. 
10.898,57) και € χιλ. 9.929,67 (31.12.2012: € χιλ. 8.549,86) για τον Όµιλο και 
την Εταιρεία αντίστοιχα αποτελούν αναλήψεις µε βάση διάφορα πιστωτικά όρια 
που διατηρεί ο Όµιλος µε τις τράπεζες. Ο Όµιλος και η Εταιρεία στις 30.06.2013 
έχουν αδιάθετα πιστωτικά όρια για λήψη βραχυπρόθεσµου δανεισµού ύψους € χιλ. 
910   και € χιλ.  828 αντίστοιχα (31.12.2012: € χιλ. 3.023 για τον Όµιλο και € χιλ. 
2.523 για την Εταιρεία αντίστοιχα). 

 
Ο Όµιλος για την χρηµατοδότησή του, πραγµατοποιεί εκχωρήσεις των απαιτήσεων 
του χωρίς αναγωγή  και έχει  στις 30.06.2013 αδιάθετα όρια, περίπου €  χιλ. 670. 
 
Τα βραχυπρόθεσµα δάνεια κατά τη διάρκεια της περιόδου που έληξε την 30η 
Ιουνίου 2013 και της χρήσεως που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2012 ήταν 
εκφρασµένα σε Ευρώ και ήταν στο σύνολό τους κυµαινόµενου επιτοκίου. 
 

4.7.11 Λοιπά έξοδα 

Η ανάλυση των λοιπών εξόδων έχει ως εξής: 
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Το κόστος αδράνειας αφορά έξοδα παραγωγής καθώς και έκτακτα  της εταιρείας, 
όπου λόγω µειωµένης παραγωγής κατά την διάρκεια του πρώτου εξαµήνου του 
2013, δεν ενσωµατώθηκαν στο κόστος των προϊόντων, αλλά βάσει της 
ορθολογικής επιβάρυνσης του κόστους, καταλογίστηκαν στα λοιπά έξοδα. 

4.7.12 Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα - Εύλογη  αξία 

Ιεραρχία Εύλογης Αξίας 

Η εύλογη αξία ενός χρηµατοοικονοµικού στοιχείου είναι το ποσό που εισπράττεται 
για την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου ή πληρώνεται για το διακανονισµό 
µίας υποχρέωσης σε µία συναλλαγή υπό κανονικές συνθήκες µεταξύ δύο εµπορικά 
συναλλασσόµενων κατά την ηµεροµηνία αποτίµησής της. Η εύλογη αξία των 
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων των Οικονοµικών Καταστάσεων της 30ης Ιουνίου 
2013 και 31ης ∆εκεµβρίου 2012 προσδιορίστηκε µε την καλύτερη δυνατή εκτίµηση 
από τη ∆ιοίκηση.  

Οι µέθοδοι αποτίµησης της εύλογης αξίας ιεραρχούνται σε τρία επίπεδα: 

Επίπεδο 1: Χρηµατιστηριακές αξίες από ενεργές χρηµαταγορές για ακριβώς ίδια 
εµπορεύσιµα στοιχεία,  

Επίπεδο 2: Αξίες που δεν είναι επιπέδου 1 αλλά µπορεί να εντοπισθούν ή να 
προσδιοριστούν άµεσα ή έµµεσα µέσω χρηµατιστηριακών τιµών από ενεργές 
αγορές,  

Επίπεδο 3: Αξίες για περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις που δε βασίζονται σε 
χρηµατιστηριακές τιµές από ενεργές χρηµαταγορές. 

Κατά την διάρκεια της περιόδου δεν υπήρξαν µεταφορές µεταξύ των επιπέδων 1 
και 2 ούτε µεταφορές εντός και εκτός του επιπέδου 3 για την µέτρηση της εύλογης 
αξίας. Ο Όµιλος και η Εταιρία δεν χρησιµοποιούν χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που 
ταξινοµούνται στο Επίπεδο 3. 

Τα ποσά που εµφανίζονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις για τα ταµειακά 
διαθέσιµα, τις εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις, τις εµπορικές και λοιπές 
βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις καθώς και τις βραχυπρόθεσµες δανειακές 
υποχρεώσεις προσεγγίζουν τις αντίστοιχες εύλογες αξίες τους λόγω της 
βραχυπρόθεσµης λήξης τους. Οι  αξίες των µακροπροθέσµων δανείων είναι σχεδόν 
ίδιες µε την εύλογη επειδή τα δάνεια αυτά είναι σε τοπικό νόµισµα και έντοκα µε 
κυµαινόµενο επιτόκιο. 

Οι εύλογες αξίες των παραγώγων βασίζονται σε αγοραία αποτίµηση. Για όλα τα 
παράγωγα, οι εύλογες αξίες επιβεβαιώνονται από τα πιστωτικά ιδρύµατα µε τα 
οποία ο Όµιλος έχει συνάψει τις σχετικές συµβάσεις. Η µέθοδος αποτίµησης 
προσδιορίστηκε λαµβάνοντας υπόψη όλους τους παράγοντες προκειµένου να 
προσδιοριστεί µε ακρίβεια η εύλογη αξία, όπως η τρέχουσα και µελλοντική πορεία 
των επιτοκίων και επιµετρούνται στο Επίπεδο 2 της ιεραρχίας για τον προσδιορισµό 
της εύλογης αξίας. 

Σύµβαση ανταλλαγής επιτοκίων 

Η Μητρική Εταιρία ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. έχει µια σύµβαση  συναλλαγών 
χρηµατοοικονοµικών παραγώγων (επιτοκίου) µε την ALPHA BANK A.E που πληρεί 
τις προϋποθέσεις αντισταθµιστικής λογιστικής σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΛΠ 
39 «Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα: αναγνώριση και αποτίµηση» και, ως εκ τούτου, 
η µεταβολή στην εύλογη αξία του καταχωρήθηκε απευθείας στην Κατάσταση 
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Συνολικού Εισοδήµατος. Το χρηµατοοικονοµικό  προϊόν επιµετράται στο Επίπεδο 2 
της ιεραρχίας για το προσδιορισµό της εύλογης αξίας. 

Με βάση την αποτίµηση του παραγώγου προέκυψε κέρδος ύψους € χιλ. 19,38 για 
τον Όµιλο και την Εταιρία (30.06.2012: € χιλ. 8,19), το οποίο καταχωρήθηκε στα 
συνολικά εισοδήµατα στη Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος και διαµόρφωσε το 
κονδύλι «Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα» στις Μακροπρόθεσµες 
Υποχρεώσεις στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης στο ποσό των € χιλ. 61,72 (€ 
χιλ. 81,10 στις 31.12.2012). Από το ποσό αυτό αφαιρέθηκε ο αναλογούν φόρος 
εισοδήµατος ύψους € χιλ. 5,04 για τον Όµιλο και την Εταιρία (30.06.2012: € χιλ. 
1,64) και  µετά τον επαναϋπολογισµό του αναλογούντος φόρου εισοδήµατος λόγω 
αλλαγής του συντελεστή από τον οποίο προέκυψε έσοδο φόρου ύψους € χιλ. 
4,87, το εναποµένον ποσό ύψους € χιλ. 19,20 καταχωρήθηκε στα «Λοιπά 
Αποθεµατικά» στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης. 

∆ικαιώµατα µελλοντικής αγοράς βαµβακιού 

Εντός της χρήσης 2012 η Εταιρεία και ο Όµιλος προχώρησαν στη σύναψη 
συµβολαίων αγοράς βαµβακιού συνολικής ποσότητας 5.250.000 λίβρες. Πρόσθετα 
στην εξάµηνη περίοδο του 2013 προχώρησαν στη σύναψη νέων συµβολαίων 
αγοράς βαµβακιού συνολικής ποσότητας 4.000.000 λίβρες. 

Κατά τη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2013, η Εταιρεία πούλησε δικαιώµατα 
αγοράς ποσότητας 7.500.000 λιβρών πραγµατοποιώντας κέρδος ύψους € χιλ. 
189,88. 

Το παραπάνω παράγωγο χρηµατοοικονοµικό προϊόν δεν πληρεί τις προϋποθέσεις 
αντισταθµιστικής λογιστικής σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΛΠ 39 
«Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα: αναγνώριση και αποτίµηση» και ως εκ τούτου, 
όποιες µεταβολές στην εύλογη αξία του καταχωρούνται στα αποτελέσµατα. 

Με βάση την αποτίµηση του παραγώγου της 30ης Ιουνίου 2013 προέκυψε ζηµία 
ύψους € χιλ. 9,23 για τον Όµιλο και την Εταιρεία το οποίο απεικονίζεται στα 
χρηµατοοικονοµικά έξοδα στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος και 
συµπεριλαµβάνεται στο κονδύλι «Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα» στο 
Κυκλοφορούν Ενεργητικό στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης, µαζί µε την 
απαίτηση από τις εκκαθαρισµένες πράξεις χρήσης ύψους € χιλ. 26,60 
(31.12.2012: € χιλ. 81,19).  

  

4.7.13 Ζηµίες ανά µετοχή 

Ο υπολογισµός των βασικών και αποµειωµένων ζηµιών ανά µετοχή κατά την 30η 
Ιουνίου 2013 και την 30η Ιουνίου 2012 για τον Όµιλο και την Εταιρεία έχει ως 
εξής: 
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Προκειµένου να υπολογιστεί ο µέσος σταθµικός αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία, 
έχουν ληφθεί υπόψη ο αριθµός ιδίων µετοχών που κατέχει η Μητρική. Ο 
συνολικός αριθµός των κοινών µετοχών της Εταιρίας ανέρχεται σε 13.692.227 
µετοχές, στις οποίες κατά την 30η Ιουνίου 2013 συµπεριλαµβάνονται 70.997 
κατεχόµενες ίδιες µετοχές (30η Ιουνίου 2012: 70.997 κατεχόµενες ίδιες µετοχές). 

Η απόκτηση των ιδίων µετοχών γίνεται µε σκοπό τη διανοµής τους στο προσωπικό 
και σε συµβούλους των εταιρειών του Οµίλου (Σηµείωση 4.7.9) και για το λόγο 
αυτό δεν έχουν επίδραση στον υπολογισµό των αποµειωµένων ζηµιών ανά µετοχή. 

 

4.7.14 Εµπράγµατα βάρη επί των παγίων 

Επί των παγίων στοιχείων του Οµίλου υφίστανται εµπράγµατα βάρη όπως 
περιγράφονται στις σηµειώσεις 4.7.4 & 4.7.10 και έχουν ως εξής: 

 

 

4.7.15 Απασχολούµενο προσωπικό 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού της Μητρικής Εταιρείας την 30η 
Ιουνίου 2013 διαµορφώθηκε σε 190 άτοµα (30η Ιουνίου 2012: 177) και ο αριθµός 
του απασχολούµενου προσωπικού του Οµίλου την 30η Ιουνίου 2013 
διαµορφώθηκε σε 378 άτοµα (30η Ιουνίου 2012: 379). 

 

4.7.16 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις- Φόρος εισοδήµατος 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» δεν έχει ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές 
για τις χρήσεις 2008-2010 και κατά συνέπεια οι φορολογικές υποχρεώσεις της για 
τις ανέλεγκτες χρήσεις, δεν έχουν καταστεί οριστικές. 
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Τον Μάιο του 2013, ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 2006-
2007. Σύµφωνα µε το πόρισµα ελέγχου που της κοινοποιήθηκε προέκυψαν 
πρόσθετοι φόροι και προσαυξήσεις ύψους € χιλ. 4,50 οι οποίοι επιβάρυναν τα 
αποτελέσµατα της τρέχουσας περιόδου.  

O φορολογικός έλεγχος αναµένεται να επεκταθεί και για τις υπόλοιπες ανέλεγκτες 
χρήσεις σύµφωνα µε την εντολή ελέγχου της ∆ΟΥ Μεγάλων Επιχειρήσεων και να 
ολοκληρωθεί στη χρήση 2013.  

Αναφορικά µε τις θυγατρικές εταιρείες, τα βιβλία και στοιχεία τους έχουν ελεγχθεί 
από τις Φορολογικές Αρχές µέχρι τις χρήσεις που αναλύονται κατωτέρω: 

 
Επωνυµία εταιρείας 

Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. 2005 – 2010 
ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 01.07.2005 – 30.06.2010 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. Από τη σύσταση της (2007) 

Ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη φορολογικός έλεγχος για τη θυγατρική εταιρεία 
ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. για τις ανέλεγκτες χρήσεις 2005-2010, ο οποίος 
αναµένεται να ολοκληρωθεί στην επόµενη χρήση. 

∆ιενεργούνται προβλέψεις για τις φορολογικά ανέλεγκτες χρήσεις τόσο της 
µητρικής όσο και των θυγατρικών της εταιρειών, εκτός της εταιρείας "ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε." που δεν έχει ακόµη παραγωγική δραστηριότητα. Σε περιπτώσεις 
όπου ο Όµιλος λόγω συντηρητικής αρχής δεν αναγνωρίζει αναβαλλόµενες 
απαιτήσεις από φορολογικές ζηµιές, δεν διενεργεί όπως είναι φυσικό και 
προβλέψεις φόρου. Κατά την 30.06.2013 έχουν σχηµατιστεί προβλέψεις για 
ανέλεγκτες χρήσεις για τον Όµιλο συνολικού ύψους € χιλ. 84,83 (31.12.2012: € 
χιλ. 84,83) ενώ δεν έχει σχηµατιστεί πρόβλεψη για την Εταιρεία. 

Η συγγενής εταιρεία "BIODIESEL Α.Ε." δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από τη 
σύσταση της στις 23.01.2006.  

 

 

Σύµφωνα µε το φορολογικό νόµο Ν. 4110/2013, ο φορολογικός συντελεστής της 
χρήσης 2013 είναι 26% (2012:20%). Ο Όµιλος και η Εταιρία λαµβάνοντας υπόψη 
τους νέους φορολογικούς συντελεστές και σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 12, έχουν 
αναπροσαρµόσει την αναβαλλόµενη φορολογία αναγνωρίζοντας τη διαφορά ως 
έσοδο από φόρο εισοδήµατος στα αποτελέσµατα και στα λοιπά συνολικά 
εισοδήµατα στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος. Ο αναβαλλόµενος φόρος 
(έσοδο) που αναγνωρίστηκε στα αποτελέσµατα από την αλλαγή του φορολογικού 
συντελεστή ανέρχεται σε € χιλ. 856,97 και € χιλ. 891,94 για τον Όµιλο και την 
Εταιρία αντίστοιχα. 

Ο φόρος εισοδήµατος που απεικονίζεται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος 
του Οµίλου και της Εταιρίας αφορά στο σύνολό του αναβαλλόµενο φόρο 
εισοδήµατος µε εξαίρεση την περίοδο που έληξε στις 30.06.2013 όπου 
απεικονίζονται και οι διαφορές φορολογικού ελέγχου που αναφέροντα ανωτέρω. 
Λόγω ζηµιών δεν έχει αναγνωριστεί τρέχων φόρος εισοδήµατος. 

Βάσει της ΠΟΛ 1159/2011, για όλες τις Εταιρίες που οι ετήσιες οικονοµικές 
καταστάσεις τους ελέγχονται υποχρεωτικά από Νόµιµους Ελεγκτές, εκδίδεται 
Ετήσιο Φορολογικό Πιστοποιητικό µετά από φορολογικό έλεγχο που διενεργείται 
από τους ίδιους νόµιµους ελεγκτές που ελέγχουν τις οικονοµικές καταστάσεις.  
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Ο έλεγχος για την έκδοση της έκθεσης φορολογικής συµµόρφωσης για τη χρήση 
2011 διενεργήθηκε από τους νόµιµους ελεγκτές της Μητρικής Εταιρείας και των 
θυγατρικών εσωτερικού, σύµφωνα µε τις διατάξεις της §5 του άρθρου 82 του 
Ν.2238/1994. Από τον έλεγχο αυτό δεν προέκυψαν σηµαντικές φορολογικές 
υποχρεώσεις πέραν από αυτές που καταχωρήθηκαν και που απεικονίζονται στις 
οικονοµικές καταστάσεις. 

Για τη χρήση 2012 η µητρική εταιρία και οι θυγατρικές εταιρείες του εσωτερικού 
έχουν υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών που 
προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 82 παραγρ. 5 του Ν. 2238/1994. Το 
σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί µετά τη δηµοσίευση 
των οικονοµικών καταστάσεων της 30ης Ιουνίου 2013. Αν µέχρι την ολοκλήρωση 
του φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις 
εκτιµούµε ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις εταιρικές και 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. 

Σηµειώνεται ότι η Μητρική Εταιρία και µία θυγατρική του εσωτερικού έχουν 
υπαχθεί στις διατάξεις του Ν. 3299/2004 για την ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων 
τους µε το κίνητρο της επιχορήγησης. Στις αποφάσεις υπαγωγής αναφέρονται οι 
όροι χορήγησης της ενίσχυσης τους οποίους είναι υποχρεωµένη να πληροί η 
Εταιρεία και ο Όµιλος πριν την έναρξη της παραγωγικής δραστηριότητας 
προκειµένου να εγκριθεί η υπαγωγή της επένδυσης στο Ν.3299/2004 και οι  
υποχρεώσεις που έχει η Εταιρία και ο Όµιλος µέχρι την παρέλευση πενταετίας από 
την δηµοσίευση της απόφασης ολοκλήρωσης και έναρξης της παραγωγικής 
λειτουργίας της κάθε επένδυσης. Το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει ξεκινήσει 
διαδικασίες ελέγχου των επιχειρήσεων που υπάγονται στον Ν.3299/2004 
(απόφαση 53517/14.12.2012) προκειµένου να κριθεί η τήρηση των υποχρεώσεων 
που ορίζονται στις αποφάσεις υπαγωγής.  Αν και υπάρχουν επενδύσεις για τις 
οποίες δεν έχει παρέλθει η πενταετία από την δηµοσίευση της απόφασης 
ολοκλήρωσης και έναρξης της παραγωγικής λειτουργίας τους, η ∆ιοίκηση του 
Οµίλου δεν είναι σε θέση να εκτιµήσει αν από τον έλεγχο του Υπουργείου 
προκύψει η µη τήρηση κάποιων υποχρεώσεων και υφίσταται θέµα επιστροφής 
µέρους των επιχορηγήσεων αυτών. 

4.7.17 Συνδεδεµένα Μέρη 

Συναλλαγές συνδεδεµένων µερών που ενοποιούνται (Μητρική και θυγατρικές) 

Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα των λογαριασµών της µητρικής εταιρείας µε τα 
συνδεδεµένα µέρη που ενοποιούνται αναφέρονται παρακάτω (τα ποσά σε € χιλ.): 
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Από την Ενδιάµεση Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος έχουν απαλειφθεί έσοδα, 
κόστη και έξοδα, που προκύπτουν από συναλλαγές µεταξύ της Εταιρείας και των 
συνδεόµενων µερών (θυγατρικών εταιρειών). Αυτές οι συναλλαγές αφορούν 
κυρίως πωλήσεις και αγορές αγαθών και υπηρεσιών κατά την κανονική λειτουργία 
της επιχείρησης. 

Επίσης στις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις του εξαµήνου του 2012, 
απαλείφθηκαν συναλλαγές µεταξύ των θυγατρικών «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Α.Β.Ε.Ε.» και «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» ποσού € χιλ. 197,23 (30.06.2012: € χιλ. 
124,77) καθώς και υπόλοιπα ποσού € χιλ. 1.316,11 (31.12.2012: € χιλ. 
1.128,52). 

Τα ανοιχτά υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 2013 είναι χωρίς εξασφαλίσεις και η 
τακτοποίηση γίνεται σε µετρητά. Την 30η Ιουνίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 
2012, η Εταιρεία δεν είχε σχηµατίσει πρόβλεψη για επισφάλειες, η οποία να 
σχετίζεται µε ποσά που οφείλονται από συνδεδεµένες εταιρείες. 

Σηµειώνεται, επίσης, ότι δεν υφίστανται µεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών 
εταιρειών ειδικές συµφωνίες ή συνεργασίες και οι τυχόν µεταξύ τους συναλλαγές 
διεξάγονται µε τους εκάστοτε συνήθεις όρους, εντός του πλαισίου και των 
ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 

Συναλλαγές Οµίλου και Εταιρείας µε λοιπά συνδεδεµένα µέρη 

Τα λοιπά συνδεδεµένα µέρη αφορούν επιχειρήσεις που εµπίπτουν στις διατάξεις 
του ∆.Λ.Π. 24, παράγραφος 9, περίπτωση (στ). 

∆εν υπάρχει συµµετοχή του Οµίλου στις εταιρείες αυτές και οι συναλλαγές γίνονται 
στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας των εταιρειών. Οι όροι των 
συναλλαγών είναι σε καθαρή εµπορική βάση µεταξύ των συνδεδεµένων µερών 
που ενεργούν µε την θέληση τους και µε πλήρη γνώση των συνθηκών της αγοράς. 

Οι συναλλαγές του Οµίλου και της Εταιρείας µε τα λοιπά συνδεδεµένα µέρη 
παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα (τα ποσά σε € χιλ.): 
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Τα υπόλοιπα των λογαριασµών του Οµίλου και της Εταιρείας µε τα λοιπά 
συνδεδεµένα µέρη παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα (τα ποσά σε € χιλ.): 

 

 

Αµοιβές ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου 2013 καταβλήθηκαν για 
αµοιβές σε βασικά διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης του Οµίλου € χιλ. 
356,74 (€ χιλ. 366,93 κατά τη διάρκεια της περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου  
2012). Επίσης, για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου  2013 καταβλήθηκαν 
για αµοιβές σε βασικά διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης της Εταιρείας € 
χιλ. 204,31 (€ χιλ. 211,04 κατά τη διάρκεια της περιόδου που έληξε την 30η 
Ιουνίου 2012). Την 30η Ιουνίου 2013 οφείλονται αµοιβές στα διευθυντικά στελέχη 
και µέλη της ∆ιοίκησης ύψους € χιλ. 172,34 και € χιλ. 113,85 για τον Όµιλο και 
την Εταιρεία αντίστοιχα (31.12.2012: € χιλ. 68,95 και € χιλ. 32,45 για τον Όµιλο 
και την Εταιρεία αντίστοιχα). 

Στη σχηµατισθείσα πρόβλεψη για αποζηµίωση προσωπικού περιλαµβάνεται ποσό 
που αφορά τα διευθυντικά στελέχη του Οµίλου και της Εταιρείας. Το ποσό της 
συσσωρευµένης πρόβλεψης, κατά την 30.06.2013, για τον Όµιλο ανέρχεται σε € 
χιλ. 74,20 (31.12.2012: € χιλ. 71,11) ενώ το αντίστοιχο ποσό συσσωρευµένης 
πρόβλεψης για την Εταιρεία ανέρχεται την 30.06.2013 σε € χιλ. 14,79 
(31.12.2012: € χιλ. 13,80). 

 

4.7.18 Μερίσµατα  

Σύµφωνα µε την ελληνική εταιρική νοµοθεσία, οι εταιρίες υποχρεούνται κάθε 
χρήση να δηλώνουν και να καταβάλλουν από τα κέρδη τους µερίσµατα 
τουλάχιστον 35% του κέρδους τους µετά από φόρους, έπειτα από την κράτηση 
του τακτικού αποθεµατικού.  

Σχετικά µε τη διανοµή µερίσµατος, η ∆ιοίκηση της Εταιρείας αναφέρει ότι η 
µερισµατική πολιτική της είναι άµεσα συνδεδεµένη µε τα πραγµατοποιούµενα 
κέρδη, την κεφαλαιουχική διάρθρωσή της, την αποδοτικότητά της, την 
αυτοχρηµατοδότηση των επενδύσεών της και πάντοτε µε κύριο γνώµονα το 
µακροπρόθεσµο συµφέρον της Εταιρείας και των Μετόχων της. Οι λόγοι αυτοί την 
οδήγησαν στη µη διανοµή µερίσµατος στα τελευταία έτη  µε την σχετική έγκριση 
της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 

Λόγω ζηµιών, η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων αποφάσισε την µη  
διανοµή µερίσµατος  για τη χρήση 2012 και 2011. 
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4.7.19 ∆εσµεύσεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις 

Ενοίκια κτιρίων και αυτοκινήτων 

Ο Όµιλος έχει συνάψει εµπορικές συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης για τη 
µίσθωση χώρων γραφείου και διαµερισµάτων καθώς και ενοικίασης αυτοκινήτων. 
Οι µελλοντικές υποχρεώσεις µε βάση τις ήδη υπογεγραµµένες συµβάσεις 
ενοικίασης ακινήτων και αυτοκινήτων για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 30η 
Ιουνίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 2012 αναλύονται ως εξής (τα ποσά σε € 
χιλ.): 

 

 

Τα µισθώµατα περιλαµβάνονται στην επισυναπτόµενη Κατάσταση Συνολικού 
Εισοδήµατος της 30 Ιουνίου 2013 και ανέρχονται σε € χιλ. 31,29 για τον Όµιλο 
(30.06.2012: € χιλ. 28,42) και € χιλ. 15,78 για την Εταιρεία (30.06.2012: € χιλ. 
29,62). 

 

∆εσµεύσεις για κεφαλαιουχικές δαπάνες 

Κατά την 30.06.2013 ο Όµιλος και η Εταιρεία δεν έχουν δεσµεύσεις για 
κεφαλαιουχικές δαπάνες. 

 Λοιπές Εγγυήσεις 

Κατά την υπογραφή των συµβάσεων των µακροπρόθεσµων δανείων του Οµίλου, 
δόθηκε  πέραν των εµπράγµατων εξασφαλίσεων και  κυµαινόµενη ασφάλεια του Ν. 
2844/2000 επί αποθεµάτων και απαιτήσεων (σηµ. 4.7.10).   

Στον παρακάτω πίνακα περιέχεται η ανάλυση όλων των ποσών πέραν των 
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εµπραγµάτων εξασφαλίσεων επί των παγίων, που έχουν δοθεί σαν εγγυήσεις, 
όπως έχει διαµορφωθεί την 30η Ιουνίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 2012: 

 

4.7.20 ∆ικαστικές ∆ιαφορές – ∆ιαιτησίες  

Ο Όµιλος εµπλέκεται (υπό την ιδιότητα του εναγόµενου και του ενάγοντος) σε 
διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες επιδιαιτησίας στα πλαίσια της 
κανονικής λειτουργίας του. Η ∆ιοίκηση καθώς και οι νοµικοί σύµβουλοι του Οµίλου 
εκτιµούν ότι δεν υπάρχουν σηµαντικές επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 
δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που να έχουν σηµαντική επίπτωση στην 
οικονοµική κατάσταση, στη χρηµατοοικονοµική θέση ή στα αποτελέσµατα της 
λειτουργίας της Εταιρείας ή του Οµίλου. 

4.7.21 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών 
Καταστάσεων 

∆εν υπήρξαν γεγονότα µεταγενέστερα των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών 
Καταστάσεων της 30ης Ιουνίου  2013, που να αφορούν είτε την Εταιρεία είτε τον 
Όµιλο και να επηρεάζουν σηµαντικά την κατανόηση αυτών των Ενδιάµεσων 
Οικονοµικών Καταστάσεων, έτσι ώστε θα έπρεπε ή να κοινοποιηθούν ή να 
διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των συνηµµένων Ενδιάµεσων Οικονοµικών 
Καταστάσεων. 

Θεσσαλονίκη, 28 Αυγούστου 2013 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ Χ. ΑΚΚΑΣ 

(Α.∆.Τ. Σ331165) 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

ΝΑΡΚΙΣΟΣ Β. ΓΕΩΡΓΙΑ∆ΗΣ 

(Α.∆.Τ. Ρ197491) 

Ο ΕΧΩΝ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ  

 

ΠΟΛΥΖΩΗΣ ΣΤ. ∆ΟΥΚΑΣ 

(Α.∆.Τ. ΑΕ 211604) 



          

5 Στοιχεία και Πληροφορίες 

 

Γ.Ε.ΜΗ.: 57225204000 (ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ Α.Ε.: 8409/06/Β/86/24)
Κοµνηνών 26 - Τ.Κ. 546 24 - Θεσσαλονίκη

∆ιεύθυνση διαδικτύου: www.hellenicfabrics.gr

Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων:  28  Αυγούστου  2013

Νόµιµος ελεγκτής : Παναγιώτης Ι.Κ. Παπάζογλου

Ελεγκτική εταιρεία: ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε.

Τύπος έκθεσης επισκόπησης : Με σύµφωνη γνώµη (µε έµφαση θέµατος) 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

30.06.2013 31.12.2012 30.06.2013 31.12.2012 01.01.-30.06.2013 01.01.-30.06.2012 01.04-30.06.2013 01.04.-30.06.2012

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 46.042,65 47.008,95 26.416,11 27.053,54 Κύκλος εργασιών 13.992,07 95,63 14.087,70 12.628,44 255,26 12.883,70 3.959,81 43,58 4.003,39 4.957,97 68,44 5.026,41
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 300,15 321,03 287,06 303,68 Mικτά κέρδη/(ζηµίες) -1.781,61 63,62 -1.717,99 -2.491,32 84,07 -2.407,25 -1.054,99 35,26 -1.019,73 -1.495,79 38,80 -1.456,99

Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 4.018,63 3.496,76 22.811,53 22.356,54 Ζηµίες προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων -5.571,40 -24,25 -5.595,65 -6.580,47 18,89 -6.561,58 -4.004,79 -7,09 -4.011,88 -3.422,57 75,89 -3.346,68
Αποθέµατα 15.117,60 21.861,15 11.608,59 16.634,57 Μείον : Αποσβέσεις 1.181,84 77,59 1.259,43 1.478,22 76,93 1.555,15 409,83 38,80 448,63 745,23 38,46 783,69
Απαιτήσεις από πελάτες 13.678,86 14.128,29 16.172,69 16.422,06 Ζηµιές προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων -6.753,24 -101,84 -6.855,08 -8.058,69 -58,04 -8.116,73 -4.414,62 -45,89 -4.460,51 -4.167,80 37,43 -4.130,37

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 12.936,18 11.116,44 11.245,17 9.166,20 Ζηµιές προ φόρων -8.788,52 -404,72 -9.193,24 -10.277,15 -350,52 -10.627,67 -5.561,97 -197,15 -5.759,12 -5.404,12 -106,43 -5.510,55

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία, προοριζόµενα για πώληση 10.928,49 10.932,73 10.928,49 10.932,73 Ζηµιές µετά από φόρους (α) -8.199,05 -531,26 -8.730,31 -10.373,35 -374,76 -10.748,11 -5.890,45 -210,62 -6.101,07 -5.465,60 -107,83 -5.573,43
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 103.022,56 108.865,35 99.469,64 102.869,32 Κατανέµονται σε:

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ  ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ -Ιδιοκτήτες µητρικής -7.973,94 -531,26 -8.505,20 -9.990,89 -374,76 -10.365,65 -5.773,03 -210,62 -5.983,65 -5.281,99 -107,83 -5.389,82

Μετοχικό κεφάλαιο 20.127,57 20.127,57 20.127,57 20.127,57 -Μη ελέγχουσες συµµετοχές -225,11 0,00 -225,11 -382,46 0,00 -382,46 -117,42 0,00 -117,42 -183,61 0,00 -183,61
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων -29.526,53 -21.038,85 -16.224,20 -9.621,15
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής (α) -9.398,96 -911,28 3.903,37 10.506,42 Λοιπά συνολικά εισοδήµατα/(ζηµίες) µετά από φόρους (β) 17,70 0,00 17,70 10,35 0,00 10,35 4,26 0,00 4,26 -4,40 0,00 -4,40
Μη ελέγχουσες συµµετοχές  (β) 1.807,94 2.032,87 0,00 0,00 Συγκεντρωτικές συνολικές ζηµίες  µετά από φόρους (α+β) -8.181,35 -531,26 -8.712,61 -10.363,00 -374,76 -10.737,76 -5.886,19 -210,62 -6.096,81 -5.470,00 -107,83 -5.577,83

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  (γ) = (α) + (β) -7.591,02 1.121,59 3.903,37 10.506,42 Κατανέµονται σε:

Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 20.165,62 25.735,23 18.070,80 23.498,01 -Ιδιοκτήτες µητρικής -7.956,42 -531,26 -8.487,68 -9.980,74 -374,76 -10.355,50 -5.768,97 -210,62 -5.979,59 -5.286,44 -107,83 -5.394,27
Προβλέψεις / Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 2.815,50 2.908,17 1.610,31 1.736,88 -Μη ελέγχουσες συµµετοχές -224,93 0,00 -224,93 -382,26 0,00 -382,26 -117,22 0,00 -117,22 -183,56 0,00 -183,56

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 66.007,16 59.749,53 60.899,76 55.351,46

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 21.625,30 19.350,83 14.985,40 11.776,55 Ζηµίες µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικές και αποµειωµένες ( σε € ) -0,5854 -0,0390 -0,6244 -0,7335 -0,0275 -0,7610 -0,4238 -0,0155 -0,4393 -0,3878 -0,0079 -0,3957

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 110.613,58 107.743,76 95.566,27 92.362,90
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  (γ) + (δ) 103.022,56 108.865,35 99.469,64 102.869,32 ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

01.01.-30.06.2013 01.01.-30.06.2012 01.04-30.06.2013 01.04.-30.06.2012
Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο
Κύκλος εργασιών 10.761,56 158,82 10.920,38 10.436,92 308,79 10.745,71 3.175,02 69,28 3.244,30 4.794,59 96,92 4.891,51
Mικτά κέρδη/(ζηµίες) -2.028,99 64,54 -1.964,45 -2.044,60 83,45 -1.961,15 -1.094,40 34,91 -1.059,49 -1.343,56 38,80 -1.304,76
Ζηµίες προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων -4.526,81 -23,34 -4.550,15 -5.268,55 13,08 -5.255,47 -3.042,32 -7,45 -3.049,77 -2.908,98 74,39 -2.834,59

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Μείον : Αποσβέσεις 622,09 77,59 699,68 784,23 76,93 861,16 223,71 38,80 262,51 400,40 38,47 438,87
30.06.2013 30.06.2012 30.06.2013 30.06.2012 Ζηµιές προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων -5.148,90 -100,93 -5.249,83 -6.052,78 -63,85 -6.116,63 -3.266,03 -46,25 -3.312,28 -3.309,38 35,92 -3.273,46

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  έναρξης περιόδου (01.01.2013 και 01.01.2012 αντίστοιχα) 1.121,59 20.623,49 10.506,42 25.759,34 Ζηµιές προ φόρων -6.861,51 -403,81 -7.265,32 -7.962,38 -356,33 -8.318,71 -4.238,84 -197,52 -4.436,36 -4.344,36 -107,94 -4.452,30
Συγκεντρωτικές  συνολικές ζηµίες µετά από φόρους -8.712,61 -10.737,76 -6.603,05 -8.367,15 Ζηµιές µετά από φόρους (α) -6.086,75 -530,35 -6.617,10 -7.993,13 -380,57 -8.373,70 -4.377,00 -210,99 -4.587,99 -4.384,74 -109,35 -4.494,09

Αξία παραχωρηθέντων συµµετοχικών τίτλων 0,00 59,60 0,00 59,60
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου  (30.06.2013 και 30.06.2012 αντίστοιχα) -7.591,02 9.945,33 3.903,37 17.451,79 Λοιπά συνολικά εισοδήµατα/(ζηµίες) µετά από φόρους (β) 14,05 0,00 14,05 6,55 0,00 6,55 0,10 0,00 0,10 -5,19 0,00 -5,19

Συγκεντρωτικές συνολικές ζηµίες  µετά από φόρους (α+β) -6.072,70 -530,35 -6.603,05 -7.986,58 -380,57 -8.367,15 -4.376,90 -210,99 -4.587,89 -4.389,93 -109,35 -4.499,28

Ζηµίες µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικές και αποµειωµένες ( σε € ) -0,4469 -0,0389 -0,4858 -0,5868 -0,0279 -0,6147 -0,3214 -0,0155 -0,3369 -0,3219 -0,0080 -0,3299

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
1. Για την κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων, έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές της 31.12.2012, µε εξαίρεση τα νέα ή αναθεωρηµένα λογιστικά  
   πρότυπα που τέθηκαν σε ισχύ το 2013, όπως περιγράφεται αναλυτικά στη σηµείωση 4.6.3, λαµβάνοντας υπόψη τη διαφοροποίηση της λογιστικής  πολιτικής  

   που αφορά τις προβλέψεις αποζηµίωσης των εργαζοµένων του ∆ΛΠ 19, η οποία προβλέπει την αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών ή ζηµιών στα λοιπά

   συνολικά  έσοδα. Η αλλαγή αυτή δεν είχε επίδραση στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης στις 31.12.2012, ούτε και στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ

  του αντιστοίχου εξαµήνου του 2012, αλλά έγινε µόνο αναταξινόµηση στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος της 31.12.2012.
01.01.-30.06.2013 01.01.-30.06.2012 01.01.-30.06.2013 01.01.-30.06.2012

2. Οι Εταιρείες του Οµίλου µε τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους, τα ποσοστά µε τα οποία η Μητρική εταιρεία συµµετέχει στο µετοχικό τους κεφάλαιο καθώς Λειτουργικές δραστηριότητες
  και η µέθοδος ενσωµάτωσής τους στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του εξαµήνου του 2013, παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 4.7.6. Ζηµίες  προ φόρων (συνεχιζόµενες δραστηριότητες) -8.788,52 -10.277,15 -6.861,51 -7.962,38
3. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρείας και των εταιρειών του Οµίλου παρατίθενται αναλυτικά στην σηµείωση 4.7.16 των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. Ζηµίες  προ φόρων (διακοπείσες  δραστηριότητες) -404,72 -350,52 -403,81 -356,33

4. ∆εν υφίστανται επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές των εταιρειών του Οµίλου ή αποφάσεις δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν Πλέον /(µείον) προσαρµογές για:

 σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία των εταιρειών του Οµίλου. Αποσβέσεις 1.259,43 1.555,15 699,68 861,16

5.  Τα ποσά των σωρευτικών προβλέψεων που έχουν διενεργηθεί µέχρι και την 30.06.2013 έχουν ως εξής (τα ποσά σε € χιλ.): Προβλέψεις 825,76 956,09 674,16 686,26

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Καθαρές µη πραγµατοποιηθείσες συναλλαγµατικές διαφορές -94,52 -111,12 -108,76 -121,56

   - Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 84,83 0,00 Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµίες) επενδυτικής δραστηριότητας -177,92 13,62 -194,09 0,03
6. Το απασχολούµενο προσωπικό του Οµίλου και της Εταιρείας στις 30.06.2013 ανέρχεται σε 378 και 190 άτοµα αντίστοιχα, ενώ στις 30.06.2012 σε 379 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 2.207,75 2.200,29 1.901,25 1.910,21

  και 177 άτοµα αντίστοιχα. Ζηµία  από αποτίµηση παραγώγων χρηµατoοικονοµικών  προϊόντων 9,23 0,00 9,23 0,00

7. Η Μητρική εταιρεία κατά την 30η Ιουνίου 2013 κατείχε 70.997 ίδιες µετοχές (0,52% επί του συνόλου των µετοχών) συνολικής αξίας € χιλ. 46,98. Από τις Αξία παραχωρηθέντων συµµετοχικών τίτλων 0,00 59,60 0,00 41,11

  θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες δεν κατέχονται µετοχές της Mητρικής κατά την ίδια ηµεροµηνία.

Πλέον / (µείον) προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις 

λειτουργικές δραστηριότητες :
8. Η ανάλυση των διακοπεισών δραστηριοτήτων της Μητρικής (εκκοκκιστήριο και κλωστήριο), παρατίθεται στη σηµείωση 4.7.3 των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. Μείωση αποθεµάτων 6.030,15 4.716,90 4.342,61 298,47

9. Επί των ακινήτων της Μητρικής, και της Θυγατρικής "Εκκοκκιστήρια Θεσσαλίας ΑΒΕΕ" έχουν εγγραφεί προσηµειώσεις κατά την λήψη των µακροπρόθεσµων (Αύξηση)/ µείωση απαιτήσεων -1.736,05 1.915,59 -2.290,31 2.059,06
  δανείων (σηµ. 4.7.10 & 4.7.14 των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων). Αύξηση/ (µείωση) υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 887,94 -2.429,15 1.833,09 -1.280,82

10. Η ανάλυση των λοιπών συνολικών εισοδηµάτων/(ζηµιών) µετά από φόρους στην τρέχουσα περίοδο για τον Όµιλο και την Εταιρεία έχουν ως εξής :  Καταβληθείσες αποζηµιώσεις προσωπικού -239,53 -428,08 -163,20 -285,62

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Μείον:

   Αποτέλεσµα παραγώγων αντιστάθµισης ταµειακών ροών     : Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -928,17 -994,96 -632,52 -849,10

   Συναλλαγµατικές διαφορές µετατροπής θυγατρικής εξωτερικού  : 19,38 0,00 Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 118,42 115,95 359,55 -5,26
  Φόρος λοιπών συνολικών εισοδηµάτων -0,17 -0,17 Σύνολο εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α) -1.030,77 -3.057,79 -834,63 -5.004,78
   Σύνολο λοιπών εισοδηµάτων µετά από φόρους      : 19,21 -0,17 Επενδυτικές δραστηριότητες
11. Οι συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής  περιόδου  και τα υπόλοιπα στη λήξη της τρέχουσας περιόδου , σύµφωνα Εισροή /(εκροή) από επενδύσεις σε θυγατρικές 0,00 0,00 187,90 -68,00
  µε τα οριζόµενα στο ∆ΛΠ 24, έχουν ως εξής (ποσά σε € χιλ.) : Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -269,40 -5,93 -41,37 -5,61

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Τόκοι και λοιπά χρηµατοοικονοµικά έσοδα εισπραχθέντα 194,29 1,20 194,09 0,60
α)  Πωλήσεις/Έσοδα 491,90 726,39 Επενδυτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0,00 281,98 0,00 102,51
β)  Αγορές/ Έξοδα 506,45 3.352,25 Σύνολο  (εκροών)/ εισροών  από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -75,11 277,25 340,61 29,50
γ)  Απαιτήσεις 2.424,01 6.442,77 Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες

δ)  Υποχρεώσεις 355,62 1.598,87 Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 5.335,45 9.904,50 3.732,52 8.419,39

ε)  Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 356,74 204,31 Εξοφλήσεις δανείων -4.616,63 -7.258,39 -3.580,65 -3.711,15

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 0,00 0,00 Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) -30,79 -206,47 -30,79 -54,43

ζ)  Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 172,34 113,85 Σύνολο εισροών από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 688,03 2.439,65 121,08 4.653,81

12. Η Έκθεση Επισκόπησης του Νόµιµου Ελεγκτή περιλαµβάνει, χωρίς να διατυπώνει επιφύλαξη στο συµπεράσµα του, θέµα έµφασης σχετικά µε τα αναφερόµενα Καθαρή µείωση στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) -417,85 -340,90 -372,94 -321,46

  στη Σηµείωση 4.6.2 των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων, η οποία αναφέρει ότι στις 30 Ιουνίου 2013 ο Όµιλος και η Εταιρεία δεν Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 1.693,58 612,95 1.499,24 492,96

  βρίσκονται σε συµµόρφωση µε τους οριζόµενους από τις οµολογιακές συµβάσεις χρηµατοοικονοµικούς δείκτες κατά την ηµεροµηνία αυτή, µε αποτέλεσµα να Συναλλαγµατικές διαφορές από ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 0,81 -1,16 0,00 0,00

  απεικονιστούν τα δάνεια αυτά σε βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις. Λόγω αυτής της απεικόνισης, οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις υπερβαίνουν το σύνολο των Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 1.276,54 270,89 1.126,30 171,50
  περιουσιακών κυκλοφορούντων στοιχείων, γεγονός που µπορεί να επηρεάσει την οµαλή συνέχιση της δραστηριότητας του Οµίλου και της Εταιρείας.

  Ό Όµιλος για να διασφαλίσει την οµαλή λειτουργία του, βρίσκεται σε προχωρηµένες συζητήσεις µε τις τράπεζες για αναδιάρθρωση των υφιστάµενων δανείων

  και παράλληλα σε αναζήτηση νέων κεφαλαίων για την υλοποίηση του επιχειρηµατικού σχεδίου ανάκαµψης του. 

13. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Χρηµατιστηρίου Αθηνών κατά τη συνεδρίαση του στις 24.11.2011, αποφάσισε τη µεταφορά στην Κατηγορία Επιτήρησης των µετοχών της 

 “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.” δεδοµένου ότι στην ετήσια οικονοµική έκθεση της 31.12.2010 οι ζηµιές ήταν µεγαλύτερες από το 30% της καθαρής της θέσης. Θεσσαλονίκη,  28 Αυγούστου  2013

Σύµφωνα µε την Απόφαση 4/507/28.04.2009 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ : από 1 Ιανουαρίου 2013 έως 30 Ιουνίου  2013

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

                                                                                            ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

                                                                                            

                                                      ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜEΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

                                                Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

   

ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΡ. ΑΚΚΑΣ

(Α.∆.Τ.:  ΑΚ 290032)

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

   

ΝΑΡΚΙΣΟΣ Β. ΓΕΩΡΓΙΑ∆ΗΣ

(Α.∆.Τ.:  Ρ 197491)

Ο ΕΧΩΝ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

   

∆ΟΥΚΑΣ ΣΤ. ΠΟΛΥΖΩΗΣ

(Α.∆.Τ.:  ΑΕ 211604)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα του Οµίλου και της Μητρικής εταιρείας "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.". Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη, όπου

αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου του νόµιµου ελεγκτή, όποτε αυτή απαιτείται.

                                                                         ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

                                                                                      Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €
                                               ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ  

                              Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

 


